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ග ගක වාහන ෙසවා අමාත, 
ගක වාහන ෙසවා අමාතාංශය, 
ෙන.34, නාරාෙහට පාර,       
නාවල. 
 
වාක වාතාව වාක වාතාව වාක වාතාව වාක වාතාව  201 201 201 2012222    
    
1971 අංක 38 දරණ ද පනෙ 14 (2) වගය හා රාජ වාපාර යහපාලනය සඳහා  උපෙදස් 

මාලාෙ අංක 05 හා 06 පෙද අව සකස් කරන ලද ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ 2012 

ෙදසැබ 31 ෙන අවසවන වෂය සඳහා කාය සාධන වාතාව, වාක  වාතාව හා 

ගණකාප වාතාව ඉතාම ස ඉප කර. 

    

    
    
ෙරෂා ණවධන, 
සභාප, 
ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව. 
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                                                                                    පනපනපනපන 
 

වවවව 
 

ෙකෂ සභාෙ සාමාක මඩලයෙකෂ සභාෙ සාමාක මඩලයෙකෂ සභාෙ සාමාක මඩලයෙකෂ සභාෙ සාමාක මඩලය 00003 

සභාපසභාපසභාපසභාපමාෙ පමාෙ පමාෙ පමාෙ පඩයඩයඩයඩය 00004 

දල ශේදල ශේදල ශේදල ශේෂෂෂෂණයණයණයණය 00007 

කායසාධනයකායසාධනයකායසාධනයකායසාධනය 00009 

වාක වාක වාක වාක  22229 

ගණකාප වාතාවගණකාප වාතාවගණකාප වාතාවගණකාප වාතාව    33339    
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ෙකෂ සභාෙ අධෙකෂ සභාෙ අධෙකෂ සභාෙ අධෙකෂ සභාෙ අධෂ මඩල සාමාකයෂ මඩල සාමාකයෂ මඩල සාමාකයෂ මඩල සාමාකය    

                                                                                                                                                    2012012012012222 ජනවා ට  ජනවා ට  ජනවා ට  ජනවා ට 2012 2012 2012 2012 ෙපබරවා දවාෙපබරවා දවාෙපබරවා දවාෙපබරවා දවා    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                            2012012012012222 ෙපබරවා ට  ෙපබරවා ට  ෙපබරවා ට  ෙපබරවා ට 2012 2012 2012 2012 ෙදසැබ දවාෙදසැබ දවාෙදසැබ දවාෙදසැබ දවා    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. ශ ෙවගම මහතා -සභාප 

2. ෙ. ධදාස මහතා (යාකා අධෂ) -සාමාක 

3. ඒ.ෙපරාළහා මහතා 

(ගක වාහන ෙසවා අමාතංශය) 

-සාමාක 

(ලබලෙය) 

4. ෙසපා පංහ ය 

(ද  හා මසපාදන අමාතංශය) 

-සාමාක 

(ලබලෙය) 

5. ඩ. . චකා ය 

(ද  හා මසපාදන අමාතංශය) 

-සාමාක 

(ලබලෙය) 

6. . එ. ජය ද වා ය -සාමාක 

7. ෙ. . ෙ. ලකරන මහතා -සාමාක 

1. ෙරෂා ණවධන මහතා -සභාප 

2. ෙ. ධදාස මහතා (යාකා අධෂ) -සාමාක 

3. ඒ.ෙපරාළහා මහතා 

(ගක වාහන ෙසවා අමාතංශය) 

-සාමාක 

(ලබලෙය) 

4. ෙසපා පංහ ය 

(ද  හා මසපාදන අමාතංශය) 

-සාමාක 

(ලබලෙය) 

5. ඩ. . චකා ය 

(ද  හා මසපාදන අමාතංශය) 

-සාමාක 

(ලබලෙය) 

6. . එ. ජය ද වා ය -සාමාක 

7. ෙ. . ෙ. ලකරන මහතා -සාමාක 
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සභාපමාෙ පඩයසභාපමාෙ පඩයසභාපමාෙ පඩයසභාපමාෙ පඩය 

 

 

ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ 2012 වෂෙ වාක වාතාව සඳහා ෙමම ෙක පඩය 

ෙකෂ සභාෙ අධෂ මඩලය ෙවෙව මා ඉප කරෙ හද ස.  

වතමාන ආක රටාව ළ රටක සංවධන අර සාෂා කරගැම සඳහා වාහනය ෙවත 

ධ ාන කායභාරය පැව ඇත. රටක වාහනය ,ආක සංවධනය සහ සමාඡය සංවධනය  

සඳහා ශාල දායකවය ලබාෙ. 

ෙශෂෙය ම වාහනය සඳහා අවශ වවස්ථාත කායය සපාදන කර රෙට වාහන 

අවශතා ම මට අවශ කට සැලම ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ වගම. 

ප ය වසර 19  රා ෙප ම වාහන ෙසවාෙ ණාමක තවය වැ ම ස 

ජාක ගමනාගමන ෙක ාෂ සභාව  යවර රාය ෙගන ඇත. 

ෙකෂ සභාව  ආරභ කරන ලද වාපෘ තවරට 2012 වෂෙ අඛඩව ඉයට 

ෙගනයන ල. ෙමයට  සැය බස් ෙසවාව ඉහළ නැංම, ාය මාග ඇලවන ප 

ගැසැය බස් ෙසවාව ඵ ම, රා අවස ගම වාරය සහ අයම ගම වාරය සදහා පහක 

සැලමට  සැය බස ්ෙසවාව යාමක ම, වාහන ෂ්කරතා ඇ ෙශවල පාස ළ 

සඳහා පාපැ ෙබදාෙ වැඩෙවල යාමක ම ෙකෙ. 

ජාක ගමනාගමන ෙකෂ  බස ් සමාග මට කට ම  මව, 

දාමක ෙමම ඵලදා අද බස ්ෙසවාව යාමක ම අෙෂා ෙකෙ. ෙම ම 

වාහන ෙසවාෙ වම ෙ තවය සැලලට ෙගන ත බස් ධාවක ත වග 

සත සමාගමක ෙකටස්කව බවට පමට යා කර ලැෙ.   

ෙමයට අමතරව ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව  ඉ කර ලබන ෙසවාව අතර 

ඒකාබධ චය කාලසටහ සකස් ම, බස් රථ සඳහා වාක තව ආරෂණ වැඩසටහ 

යාමක ම, බස ් ෙසවක කඩාය යාපං ම අඛඩව ම හා මහජන පැ 

මෂණය හා ජංගම පෂණ කට අඛඩව මද ඇල ෙ.  

ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව  රාජ ආයතන ව වාහනයට සබධ සංඛා 

ෙඛන එකකර  ෂය පථය ආවරණය වන ප ජාක වාහන සංඛාෙඛන වාතාව 

එ දැමට ද යවර ෙගන ඇත. 
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තවද ෙතර සහ සෙදන තාෂණය ෙප වාහන ෙෂයට ෙයදාගැම ෙලස 

..එස්.(GPS) තාෂණය,  රස්ථ ෙගචරව අත පළා බස් රථ යාමනය ම සඳහා ථම 

වරට ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව  හවා  සාථක ෙලස යාමක කර ලබන 

වාපෘය. ෙ  ෙප වාහන ෙෂෙ ණාමක බව වධනය ම, ආරත හා 

කායෂම වාහන ෙසවාව සැපම අර ෙකෙ. 

 

20112020 මාග ආරෂාව බඳ දශකය ෙලස කාශයට ප කර ඇ බැ එයට අලව 

ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව  ය අන අවම ම ස ධ වැඩසටහ 2012 

වෂය ල යාමක කර ඇත. ෙ යටෙ මාග ආරෂාව බඳව මහජනතාව දැව ෙ 

වැඩසටහ, රථ වාහන යාමනය කරන පාස දව දැව ම, යම යැ සහ 

ෙකෙදස්තරවෙ ෙසවෙ ණාමක භාවය වැ ෙ අර මාග අරෂාව 

බදව දැව ෙ ෙශෂ වැඩසටහ යාමක මද  කර ඇත.  

ෙමයට අමතරව  ර ෙසව ා බස් රථ උපෙය කරග ලබන මට පහක සැලම අර 

කරෙගන ෙක ෙක ස්ථාන ආරභ ෙ වාපෘය ආරභ කර ඇත. 

ාෙය වශෙය සංවධන කට අර කරෙගන (උ නැෙගනර ෙශයද ආවරණය 

වන ප ) බස් පයත ඉෙ වාපෘය ෙ වනට ආරභ කර ඇත.  

 

ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව ල එ අර දශණය හා අනාගත දැම ෙවත ළඟාම 

සඳහා ධ තරාර වල තන ෙහබව ෙසවෙ රත වන ලද කායමඩලෙ සාමාක 

සංඛාව 143  ය. ආයතකමය ශකතාවය ඔ නැංම ස කායමඩලෙ දැම වධනය 

ම උෙදසා තම ෙෂයට අදාලව ආයතනෙ ළධා සඳහා ෙය හා ෙය  

අවස්ථා ලබා ඇත. කාය මඩලෙය  බතරයකට ෙතර තාෂණ අංශෙ දැම ඇ අතර 

ඒ සඳහා අවශ ව දැනටම ලබා  ඇත.  

 

අවසාන වශෙය ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ ෙමම අෙත ඉලක කරා ළඟාමට  

අඛඩ සහෙයගය ලබා ෙදන ගක වාහන ෙසවා අමාත ග ..රනායක මැමා සහ 

ගක වාහන ෙසවා අමාතංශෙ ෙක ට සමරර මහතා ඇ කාය මඩලයටද, 

අෙන පාශ්ක ආයතන වලටද යම ෙපගක බස්රථ කවටද, ජායට වඩා ෙහඳ 

වාහන පධය ලබාම සඳහා අවශ ෙතර හා අදහස් ඉප කරන සාමාන ෙප 

ජනතාවටද මාෙ කෘතණ වක ස්ය ෙම නම.  

එෙමම පමය වශෙය රණ ගැෙ අෙයග මධෙ ය උපම සහෙයගය 

ලබාෙදන ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ අධෂක මඩලයට ද මෙ ෙගරවය ද කර. 
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තවද කායෂම වාහන ෙසවය ෙමරට ජනතාවට දායාද කරම සඳහා සැල සකස් කර ඇ 

ඉලක කරා ළඟාමට අපමණ අෙයග මධෙ ෙවෙහස ෙනබලා ය සහාය ලබා ෙදන ජාක 

ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ අධෂ ජනරා ඇ කාය මඩලයට මාෙ හෘදයාංගම 

ස්ය කාශ කර . 

 

 

ෙරෂා ණවධනෙරෂා ණවධනෙරෂා ණවධනෙරෂා ණවධන,,,,    

සභාපසභාපසභාපසභාප,,,, 

ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සජාක ගමනාගමන ෙකෂ සජාක ගමනාගමන ෙකෂ සජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාවභාවභාවභාව.... 
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දළ ශේෂණයදළ ශේෂණයදළ ශේෂණයදළ ශේෂණය 

අපෙ දැමඅපෙ දැමඅපෙ දැමඅපෙ දැම............ 
වනවනවනවන    ළළළළ    සමාජසමාජසමාජසමාජආකආකආකආක    සංවධනයසංවධනයසංවධනයසංවධනය    ඇමඇමඇමඇම    සඳහාසඳහාසඳහාසඳහා    ණාමකණාමකණාමකණාමක,,,,     වැයවැයවැයවැය    ඵලදාඵලදාඵලදාඵලදා    සහසහසහසහ    

ආරෂාකාආරෂාකාආරෂාකාආරෂාකා    ඒකාබධඒකාබධඒකාබධඒකාබධ    වාහනවාහනවාහනවාහන    පධයපධයපධයපධය    හාහාහාහා     ෙසවාවෙසවාවෙසවාවෙසවාව    මමමම        ලංකාෙලංකාෙලංකාෙලංකාෙ    සෑමසෑමසෑමසෑම    

රවැෙයෙමරවැෙයෙමරවැෙයෙමරවැෙයෙම    ධධධධ    ගමනාගමනගමනාගමනගමනාගමනගමනාගමන    අවශඅවශඅවශඅවශතාවයතාවයතාවයතාවය     සරාමසරාමසරාමසරාම    සඳහාසඳහාසඳහාසඳහා    සහකසහකසහකසහකමමමම....      

අපෙ ෙමෙහවරඅපෙ ෙමෙහවරඅපෙ ෙමෙහවරඅපෙ ෙමෙහවර............ 
මමමම    වාහනයටවාහනයටවාහනයටවාහනයට    අදාලඅදාලඅදාලඅදාල    ජාකජාකජාකජාක    පයපයපයපය    බඳවබඳවබඳවබඳව        ලංකාලංකාලංකාලංකා    රජයටරජයටරජයටරජයට    උපෙදස්උපෙදස්උපෙදස්උපෙදස්     මමමම    සහසහසහසහ     

ෙපජනෙපජනෙපජනෙපජන    වාහනවාහනවාහනවාහන    අවශඅවශඅවශඅවශතාවයතාවයතාවයතාවය     සරාමසරාමසරාමසරාම    සඳහාසඳහාසඳහාසඳහා    කායෂමකායෂමකායෂමකායෂම    බස්බස්බස්බස්     වාහනවාහනවාහනවාහන    පධයපධයපධයපධය    

යාමකයාමකයාමකයාමක    වනවනවනවන    බවටබවටබවටබවට    සහකමසහකමසහකමසහකම    සදහාසදහාසදහාසදහා     අවශඅවශඅවශඅවශ    යාමනයාමනයාමනයාමන    රාවරාවරාවරාව    සකස්මසකස්මසකස්මසකස්ම....  

අපෙ අර අපෙ අර අපෙ අර අපෙ අර / / / / පරමාපරමාපරමාපරමාථථථථ 

• බස් ෙසවා සංවධන කායය ණාමකව ෙමම මාණාමකව ඉතා උසස ්මටම 

අඛඩව පවවාෙගන යාම.  

• කායෂම වාහන පධය වධනය ම. 

• තමට වඩා  බස් ෙසවය ෙතරාගැමට මට අවසථ්ාව සැලෙසන වාහන 

පධය වධනය ම. 

• ම වාහන ෙසවාව යැ ෙමෙහකවෙ ස්ථාවරවය හා පැවැම බඳව 

සහක ම.   

• ාය හා සංවධනය ෙව පවනා ෙශවල යාමක වන අ ලාභ ලබන එෙහ 

සමාජ අවශතාවය අව අතවශවන බස ්ෙසවාව සඳහා ල ආධාර ලබාම.  

• ම වාහන බස් ෙසවාව ම ඇවන පසර හාය වැළැම සඳහා මෙදය 

සැලෙකට වධනය ම. 

• බස්රථවල ධාවන කාලය ම ෙම බස්රථවල ඵලදාතාවය වැම. 

• බස්රථ ධාවන කටවල ආරෂාකා බව සහ නයගක බව තහ ම. 

• අත පළා සහ පළාබද යන අංශ ෙදෙකම බස් වාහන ම සබකරණය ම. 

• රෙ සමස්ත ම ඵලදාතාවය වැ ම. 
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ෙකෂ සභාෙ සංයෙකෂ සභාෙ සංයෙකෂ සභාෙ සංයෙකෂ සභාෙ සංය 

ලබලෙය පවන සාමාකය ෙදෙනෙගද, කැන මඩලෙ අමැය මත 

ගක වාහන ෙසවා අමාතවරයා  පකර ලබන තව සාමාක පස් 

ෙදෙනෙගද ෙකෂ සභාව සමත ෙ. ෙකෂ සභාෙ සංධානාමක වහය 

සභාප හා අධෂ ජනරා, සැල, ධාවන හා ෙසවා අෂණ, තව ආරෂණ සහ බාර 

සබධතා, ද හා සපාදන යන ෙදපාතෙ 04 භාරව යාකර ලබන 

අධෂකව හතරෙදෙනෙග සමත ෙ.  

2012 වෂය අවසාන වනට ෙකෂ සභාෙ අමත ෙසවක සංඛාව 190   අතර ෙසවෙ 

ෙය  ස්ර ෙසවක සංඛාව 143  ය.  

2012012012012222....12.3112.3112.3112.31 නට ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ ෙසවක සංඛා නට ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ ෙසවක සංඛා නට ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ ෙසවක සංඛා නට ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ ෙසවක සංඛාවවවව 

     
 

 

 

 

 

 
    ලාය   පාලන ෙදපාතෙව, ජාගෙකස 

 

 

 

 

ෙසවක කාඩය අමත කායමඩලය ෙසවෙ ෙය  
කායමඩලය 

PL - 1 14 11 
PL - 3 13 11 
MA- 1.1 65 53 
MA- 2.1 01  
MA- 4 57 47 
MA- 5.3 20 09 
JM - 1.1 05 02 
MM - 1.1 10 06 
HM - 1.1 04 03 
HM- 2.1 01 01 
එකව 190 143 
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2012 2012 2012 2012 වෂෙ කායසාධනයවෂෙ කායසාධනයවෂෙ කායසාධනයවෂෙ කායසාධනය 

            
01 කාලසටහ ෙයල කාලසටහ ෙයල කාලසටහ ෙයල කාලසටහ ෙයල ම හා සංෙශධනය මම හා සංෙශධනය මම හා සංෙශධනය මම හා සංෙශධනය ම 

         

 

ලාය  ධාවන හා ෙසවා අෂණ ෙදපාතෙව, ජාගෙකස  
ම ජනතාව ෙවත ශ්වසය, ආරෂාකා,  වපහ  ෙප වාහන ෙසවාව 

ලබාම ම ෙප බස ්ම වාහන ෙසවෙය ණාමක භාවය ඉහළ නැංම සහ 

යම බස් ධාවකට  සම අවස්ථා සැලෙසන ප කාලසටහ සකස ්ම  

ධාවකෙ වාපාක ස්ථාවරවය ආරෂා ම ෙමම වාපෘෙ ක 

අරණ ෙ. ෙමයට අමතරව රාජ හා ෙපගක අංශෙ  බස ් ධාවක  අතර 

පවන අතකර  තරඟකාවය අවම ම ෙමම බස්රථය සාමානෙය 

නකට ධාවනය වන  ෙලට මාණය උපම මද ෙමම වාපෘෙය 

අෙත අර අතර ධාන  ෙ. 

ෙමම වෂය ළ ඒකාබධ චය කාල සටහ වාපෘය ෙකෙර ෙශෂ අවධානය 

ෙය කළ අතර ඒ අව වෂය ළ යාමක තවෙ පැව අත පළා 

බස්ෙසවා 454 සදහා ඒකාබධ හා චය කාලසටහ සකස් කර ම මට ඉලක 

කළ අතර ඉ බස්රථ ෙසවා 416 කට (91.6%) ඒකාබධ හා චය කාලසටහ 

සකස් කර අවස මට හැය. වාපෘය ආරභෙ ට 2011 වෂය දවා 

සකස් කර යාමක ෙව  ඒකාබධ හා චය කාලසටහ 240  වතමාන 

ම ඉම අව සංෙශධනය මද ෙමම වෂය ළ   කරන ල. 
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 ඉ වෂය ල යම අත පළා බස්රථ ෙසවා ඒකාබධ හා චය 

කාලසටහ අව ධාවනෙ ෙයදම සහ ඒකාබධ චය කාලසටහ අව බස්රථ 

ධාවනය ම සා මට ඇවන පහව  ම ජනතාව අතරට ෙය ම සදහා 

නන තාෂක මෙද හවා ම  2013 වෂෙ ඉලකය ෙ. සමාෙලත 

වෂය ළ ෙ ෙවෙව දරන ලද වැය ය යන .88  ෙ 

 

 
         

02020202    මාග ආරෂාව බඳව මාග ආරෂාව බඳව මාග ආරෂාව බඳව මාග ආරෂාව බඳව             
දැව ෙ වැඩසටහදැව ෙ වැඩසටහදැව ෙ වැඩසටහදැව ෙ වැඩසටහ    
     
අග ජනාපමා  2011

2020 මාග ආරෂාව බඳ දශකය 

ෙලස කාශයට ප කර ඇ අතර 

ය අන අවමකර ගැම සඳහා 

අදාල ය ආයතන යාමක ෙ 

අවශතාව අවධාරණය කර ඇත.  

ලංකාෙ නකට ය අන ෙහෙව ග 06 ෙදෙන ය ය. මාග 

අන ව වාල ලබන ගල සඳහා රජය වසරකට ය යන 

ගණන වැය කර ලැෙ. ෙශෂෙයම පලට ආක ශය සපය ලබන 

ගලය අන වලට ලම මත උගතවන ආකමය ෙමම සමාජය 

ශ්න ස. යල ග කල මාග අන වැ ම රෙ සමස්ත ආකයට 

ෙබෙහ බලපාන කණ වන අතර යාමන ආයතනය ෙලස ජාක 

ගමනාගමන ෙකෂ සභාව මාග අන වළකාගනට දැ ෙලස යාමක 

ම කාන අවශතාවය. 

ඒ අව ය වාහනෙ ඛතම යාමන ආයතනය වශෙය ජාක 

ගමනාගමන ෙකෂ සභාව මාග ආරෂාව බඳ ඒකකය 2011 වෂෙ 

ආරභ කළ අතර 2012 වෂෙ ය කායභාය  කරන ල.  ෙශෂෙය 

අත පළා බස්රථ යර මාග ආරෂාව බඳ දැව ම ම එම 

ෙසවාවට අදාල ය අන මාණය අවම කර ගැම ෙප වාහන 

ෙසවාවෙ ණාමභාවය ඉහළ නැංම ෙමම වාපෘෙ ධාන අර ෙ. 
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බස්රථ යැර ෙමම  ෙරදරථ 

යැර ද , පාසැ වෑරථ යැ 

ද රාජ ආයතන වල යැරද 

සහභා කර ග ප වාතව 

ස් මට මාග ආරෂක 

වැඩ පැවැම ම සමාජය 

දැව ම ෙමම ඒකකෙ ධාන 

කායය අතර ෙ. 

2012 වෂෙ මාග ආරෂාව බඳ වැඩ 12 පැවැම  යැ 

,ෙකෙදස්තරව හා බස්කව 1700 දැව කර ඇ අතර පාස 

 3500කට වැ ස දැව කර ඇත.  

එෙසම, මාග ආරෂාව බඳ දැව ෙ ද චාරණ දැ 02 

පවා හා ව  මාධ හරහා කාශනය කර ෙප ජනතාව දැව ෙ 

කායභායය වඩා   ෙලස  කරන ල. 2012 වෂය ළ ෙ ෙවෙව 

දරන ලද වැය ය යන 14  ෙ 

 

වාවාවාවාපෘයට අදාල ෙවන කායයපෘයට අදාල ෙවන කායයපෘයට අදාල ෙවන කායයපෘයට අදාල ෙවන කායය    

- මාග ආරෂාව බඳ ෙප ජනතාවට පඩ ලබා ය හැ ස්ථානවල දැව 

ෙ දැ ව ස ම ෙ යටෙ බැස්ය මාවත, ජාක ගමනාගමන 

ෙකෂ සභා උදාන පාර ම අසල සහ ගක වාහන ෙසවා අමාතාංශය 

ය නාවල පාර යන ස්ථාන  ෙමම ව සමට කට කර ඇත. 

- අන බල ස්ථානවල  මාග ආරෂාවට අදාල පඩ ග දැව ෙ  

ව ස ම  ෙමම ස්ථාන බඳ ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව ෙවත 

නගර සභා 09  ෙතර ඉප කර ඇ අතර වන රා මාග අන 

බලව වන හා අනදායක ස්ථාන 50   ව සම සදහා හනාෙගන 

ඇත. 

- මාග ආරෂාව බඳ අපකා පාසැ  ඇව ෙප ජනතාව දැව 

මට ෙබදා හැම  මාග ආරෂාව බඳ වැඩ වල සහ “දැයට ළ” වැ 

දශන අවස්ථාවල ෙමම අපකා ෙබදා හන ල. 
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03030303     සමාය අවශසමාය අවශසමාය අවශසමාය අවශතාවය තාවය තාවය තාවය ඛ ෙකටග බස් ෙසවා සඳහා දායකවයඛ ෙකටග බස් ෙසවා සඳහා දායකවයඛ ෙකටග බස් ෙසවා සඳහා දායකවයඛ ෙකටග බස් ෙසවා සඳහා දායකවය 

ම ජනතාවෙ සමාය හා ආක අවශතාවය ඉකරම සඳහා කායෂම 

ෙප ම  බස් රථ ෙසවාව සැපෙ අර ව පාස දව ෙවෙව 

 සැය පාස බස් රථ ෙසවාව, ාය බස ් ෙසවාව වැ  ම සඳහා 

ගැසැය බස ්ෙසවාව රා බස ්ෙසවාව මව පවවාෙගන යාමට  සැය 

රා බස් ෙසවාව  යෙව වාපෘ හනාෙගන ඇත. ෙමය ලාධාර ලබාෙ 

පදන ආරභ කර ඇ වාපෘ ෙ. ෙ සදහා  රාජ හා ෙපගක අංශෙය 

බස් රථ ධාවකෙ දායකවය ලබාග. 

 
 

         3.13.13.13.1 පාස බස්රථ ෙසවා වා පාස බස්රථ ෙසවා වා පාස බස්රථ ෙසවා වා පාස බස්රථ ෙසවා වාපෘයපෘයපෘයපෘය - “ සැය සැය සැය සැය” 
 

පාස  සඳහාම ෙව බස් රථ 

යාමක ෙන බැ අක යදම 

දැමට වද කපය ෙලස තම 

දව වාහනයට වෑ රථ 

ෙයදවාගැමට ෙබෙහ ෙදමාය 

ෙපළ. ෙම ඵලය ෙ සෑම 

පාස නකම ෙකළඹ නගරෙ පාස 

ෙවත වෑ රථ අක මාණය ධාවනය 

ම. ෙ සා උදය කාලෙ සහ දව කාලෙ ෙකළඹ මාගවල ෙමම වන 

රා නාගක ෙශවල ශාල මාග තදබදය ඇම.ඊට අමතරව ෙමම වෑ 

රථ ගා කර තැමට  යා ෙවත ෙනම සා පාස අවට මාග අවර 

ම ශාල ගැටව  ණ. 

ෙමම වාපෘය යටෙ නාගක ෙශවල උදය වෙ හා සවස් වෙ පවන 

මාග තදබදය අවම ම සඳහා ෙපගක වාහන ම කර ලබන පාස ගම 

වාර ගණන අමට එම ඉදන පාය අ මට වාහන ව ටවන 

මාරය සා වන පසර ෂණය අවම මට යා කර ලැෙ. 

 සැය යටෙ පාස ට මානක හා කාක අපහතාවයෙග ෙතරව 

කලට ෙලාවට පාසලට යාෙ සහ ආරෂාකාව ආප ෙවස් බලා පැෙ 

පහක සැලම ෙමම වාපෘෙ ක අරණ. තවද අාහක ගාස් මය 

ම ෙදමායට ආක වශෙය සහනය ලබාම, ශව්ාසවත සහ ම 

භාවය  ළමා ංසනය අවම කරගැමට කට ම ෙමම වාපෘෙ 
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අෙන පරමාථ ෙ.  ලංකා ගමනාගමන මඩලෙ බස්රථ සහ ෙපගක 

බස්රථ ම ෙමම වාපෘය සඳහා බස් ෙසවාව ලබාගැෙ. ෙමම ෙසවාෙ 

පාස ෙග සාමාන ගාස්ෙව 50%ක අහ ගාස් අයකර ඔ 

වාහනය කර ලබන ෙහ ආදායම අම ෙවෙව ෙගම අර කරෙගන 

ක එකඟ ගාස් මාණය අව ෙසවාව යාමක ෙ.  

2012 වෂය අවසාන වනට සැය ෙසවා සංඛාව 1100 දවා වධනය මට 

බලාෙපෙර  අතර  වෂය අවසාන වනට  ලංකා ගමනාගමන මඩලෙ 

සහ ෙපගක අංශෙ ෙසවා දායකවෙය  පාස බස ් ෙසවා 1119  

සාථකව යාමක කළ හැ ය. ෙමම වාපෘය පාස බලධාෙද, පාස 

ෙද, ෙදමායෙද ඉමහ පැසමට ල ඇත. සමාෙලත වෂය ළ 

ෙ ෙවෙව දරන ලද යදම ය යන 221 .  

 

3.23.23.23.2 ා ා ා ාය සහය සහය සහය සහ ලාභදා ෙනවන මාග සඳහා බස් ෙසවා වා ලාභදා ෙනවන මාග සඳහා බස් ෙසවා වා ලාභදා ෙනවන මාග සඳහා බස් ෙසවා වා ලාභදා ෙනවන මාග සඳහා බස් ෙසවා වාපෘය පෘය පෘය පෘය -                  
                                                                                                    “ගැසැයගැසැයගැසැයගැසැය”  
    

ගැ සැය වාපෘය යටෙ වාහන 

ෙසවාව ග හා නගර සබධ ෙ 

මාධය ෙලස යා කර.ගැසැය 

ාය බස් ෙසවා වාපෘෙ අරණ 

වෙ ාය ජනතාවට ඔෙ 

එෙනදා අවශතා සඳහා නගරය ෙවත 

පැමට ශ්ව ාසදා ආක 

වශෙය ලාභදා වාහන ෙසවාව 

සැපම. 

ශ්ත  යාෙවත ම යම අනාක මාග හනාෙගන ඇ අතර එම 

මාග සඳහා ෙසවා සපය ලබන ධාවකට අනාක ෙලාව ය බස් රථ 

ධාවනය කරම ෙහෙව වන පාව සලකා බලා පාදන ලබාම ෙමම 

වාපෘය ම කර ලැෙ. 

සමාෙලත වෂය අවසාන වනට ගැ සැය ෙසවා 21  යාමක කරන ලද 

අතර ෙමම ෙසවාවෙග 6  උ මැද පළාත ළද, නැෙගනර පළාත ල 

ෙසවා 15 ද වශෙය යාමක කර ඇත. වෂය ළ ෙ ෙවෙව දරන ලද 

යදම ය යන 6 .  

 



jd¾Isl jd¾;dj 2012" cd;sl .ukd.uk fldñIka iNj.................................... ....................................12

12 jd¾Isl jd¾;dj 2012" cd;sl .ukd.uk fldñIka iNdj

 
 

      වාක වාතාව 2012, ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව 14 
 

 3.33.33.33.3 රා රා රා රා බස් ෙසවා වා බස් ෙසවා වා බස් ෙසවා වා බස් ෙසවා වාපෘය පෘය පෘය පෘය  “ “ “ “ සැය සැය සැය සැය”””” 

 

රා කාලෙ ෙප වාහනය 

භාතා මට අවශ මට 

අපහව ෙතරව ය 

ගමනානතයට යාම පහ ම 

සඳහා ජාක ගමනාගමන 

ෙකෂ සභාව   සැය 

වාපෘය ආරභ කරන ල. ෙමම 

වාපෘෙ ක අරණ වෙ 

රා අවස ගමන වාරය සහ අයම ථම ගම වාරය සඳහ ා ෙප බස් රථ 

උපෙය කරග ලබන මට වඩා වශ්වාසදා හා අරෂාකා ෙලස ය 

ගමනාතය කරා යාමට අවශ පහක සැලම. 

වෂය අවසානෙ යාමක කල ෙසවාව ගණන 123 . වෂය ළ ෙ 

ෙවෙව දරන ලද වැය ය යන 3  .  

 

3333....4  4  4  4  පාස  සඳහා පාපැ ලබාම පාස  සඳහා පාපැ ලබාම පාස  සඳහා පාපැ ලබාම පාස  සඳහා පාපැ ලබාම   

පසර තකා සහ ාය වශෙය 

ආකයට ඔෙර ෙදන වාහන 

මාධය ෙලස පා පැය චත ෙ 

අර සැය වාපෘය යටෙ 

ාය ෙපෙදස්වල පාස ද දැයට 

ෙනෙ පාපැ ලබාෙ වැඩසටහන 

ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව 

හවා  මහ සමාජ ෙමෙහවර.ෙමම 

ෙසවාව යටෙ දැනට ත ෙප වාහන පහක ඇ හා සැය බස් රථ 

ධාවනය අපහ ාය ෙපෙදස්වල න  සඳහා ෙමම පාපැ ලබාෙ. 

ෙමම වාපෘය හවා  ඇෙ ෙවන වාහන පහක සැපය ෙනහැ 

ෙශවල පාස  සඳහා වාහන මාධය වශෙය.  
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      වාක වාතාව 2012, ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව 15 
 

දැයට ළ දශණයට සමගාව අරාධර ස්කෙ පාපැ 500  ෙබදා 

අතර අපාර ස්කෙ පාපැ 200 ද මඩකලව ස්කෙ පාපැ 200ද 

ෙනය ස්කෙ පාපැ 100  හා ණාමලය ස්කෙ පාපැ 200 

 ද වශෙය පාපැ 1200 ෙබදා  අතර ෙ ෙවෙව දරන ලද යදම ය 

යන 22. 

 
 

04 ෙපෙපෙපෙප    වාහනය සඳහා නව තාවාහනය සඳහා නව තාවාහනය සඳහා නව තාවාහනය සඳහා නව තාෂණය පදන  ෂණය පදන  ෂණය පදන  ෂණය පදන  ........එස්එස්එස්එස්....(GPS) (GPS) (GPS) (GPS)                                                                                     
තාෂණය උපෙය කරතාෂණය උපෙය කරතාෂණය උපෙය කරතාෂණය උපෙය කරගැෙගැෙගැෙගැෙ නව යාමන  නව යාමන  නව යාමන  නව යාමන මෙදය මෙදය මෙදය මෙදය  

 

ෙප වාහන ෙෂෙ ණාමක බව වධනය මට ආරත හා 

කායෂම වාහන ෙසවාව සැපම සඳහා ෙතර සහ සෙදන 

තාෂණය ෙප වාහන ෙෂයට ෙයදාගැම ෙලස ..එස්. තාෂණය 

උපෙය කරග රස්ථ ෙගචරව  අත පළා බස ් රථ යාමනය ම 

සඳහා ථම වරට ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව  ෙමය හවා  

සාථක ෙලස යාමක කර ලැෙ. 

ෙප වාහනය සඳහා නව තාෂණය පදන  ..එස.් උපෙය කර ගැෙ  

නව යාමන ම ෙදය 2011 වසර ල  කරන ලද ය වාපෘය පදන 

කරෙගන සාථක  ෙහ ෙටඩ පපාය ඔසේස  ශ්වාසදා 

m%
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      වාක වාතාව 2012, ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව 16 
 

සැපකව ෙතරාෙගන 2012 වෂය වන ට අත පළා ම ෙසවා බස් රථ 

467 ක ..එස.් උපකරන සකර ඇත. 

2012 වෂය ල  ..එස.් උපකරන සකරන ලද අත පළා ම ෙසවා බස ්

රථ වල යාමන කට  ම සඳහා පාලන මැයද වන ල. එ 

යම මහජන පැ ෙමම මෙදය ඔසේස ෂකව සමට මට 

අවශ ෙතර ෂකව ලබාමට කට කරන ලබන අතර ඉ වෂය ල 

ෙ වන ට වා ෙබන පාලන මැය  කර යාමන මෙදය ඵ 

මට යම බස ්රථ ..එස.් තාෂණගත මට යතය.තවද ඉ වෂය 

ල යඵම අත පළා බස ්රථ ..එස.්තාෂණගත ෙම අනව ෙස 

පළා බස ්රථ සහ  ලංගම බස ්රථ සඳහාද ෙමම තාෂණ මෙදය හවා මට 

යතය. 2012 වෂය ළ ෙ ෙවෙව දරන ලද යදම ය යන 15 . 

 
 

      05050505    ෙපගක බස් ෙසවාව සඳහා ෙපගක බස් ෙසවාව සඳහා ෙපගක බස් ෙසවාව සඳහා ෙපගක බස් ෙසවාව සඳහා සංස්කරණසංස්කරණසංස්කරණසංස්කරණ 

5555....1 1 1 1 බස් සමාග මබස් සමාග මබස් සමාග මබස් සමාග ම 

රජය  ෙගන ඇ රණය මත බස ් සමාග ම හා එම මව, 

දාමක ෙමම ඵලදා අද බස් ෙසවාව යාමක ම ෙ යටෙ 

අෙෂා ෙකෙ. ෙම ම වාහන ෙසවාෙ වම ෙ තවය 

සැලලට ෙගන ත බස් ධාවක ත වග සත සමාගමක 

ෙකටස්කව මට කට කර ලැෙ. ෙමම වහගත ෙ සහ බස ්

සමාග ඇ ෙ යාවයට ගැලෙපන ප 1991 අංක 37 දරණ ජාක 

ගමනාගමන ෙකෂ සභා පනත සහ 1996 අංක 30 දරණ ජාක ගමනාගමන 

ෙකෂ සභා සංෙශධන පනත සංෙශධනය කරෙගන ය ලැෙ. ෙමම බස් 

සමාග ෙ අර ෙලස පහත සඳහ ක හනාෙගන ඇත.  

- බස්රථ ය ඒකරා කර එම වාපාරය  කර ගැම සඳහා අවශ 

උපෙදස් හා ආධාර උපකාර සැපම ම ජනතාවට ආරෂාකා, ශ්වාසය 

හා ණාමක ෙසවාව ලබාම.  

- තරඟකාවය අවම ම ම මාග අන අකර ගැම. 

- ගක බස්රථ කමාතය ළ පවනා ආෙයජකය ආරෂා කරම හා 

ඉ ආෙයජන ගැම. 

- බස්නැවපලවල පවන අම යාකාවය නතර ම. 

- බස්රථ ෙසවක කඩායවල ෙසවා තවය සහ භසාධක තවය 

නංවාම. 
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- අවසරප සබධ කටවල සමාග ෙයතය සමග සාකජා 

පැවැ ම ෙප රණගැෙ පහව සහ පපාලනය පහම. 

- අනවසර ධාවනය  , අක ම පැටම, අක ෙගෙය ධාවනය ම හා 

වැවන මාග අන  සහ ධාවන කාල සටහ බඳව  මවන 

ගැට යනාය සඳහා ෙප ස ලබාමට හැම. 

2012 වෂය අවසාන වනට සමාග 09  යාපංකර අවස කර ඇ අතර 

පහත සඳහ සමාග සාථකව යාමක ය. ෙ සඳහා වැයකර ඇ දල . 

1.5  .  

1. මාසත වයඹ ෙ.. එ. ම වාහන සමාගම 

2. මාසත බල  ම වාහන සමාගම 

3. මාසත ම ාතර  ම වාහන සමාගම 

4. මාසත කතරගම  ම වාහන සමාගම 

5. මාසත අබලෙගඩ  ම වාහන සමාගම 

6. මාසත රනර  ම වාහන සමාගම 

7. මාසත ණෑගල  ෙකළඹ  ම වාහන සමාගම  

8. මාසත හලාවත  ම වාහන සමාගම 

9. මාසත වයාව ම වාහන සමාගම 

 

5555....2 2 2 2  බස් ගාස් ෂමතා ඉව මබස් ගාස් ෂමතා ඉව මබස් ගාස් ෂමතා ඉව මබස් ගාස් ෂමතා ඉව ම 

 

2002 වෂෙ අමාත මඩලය  අමත කරන ලද බස ්ගාස් පෙ 

ෙශයකට අව බස් ගාස් ෂමතා ඉවෙ වාපෘය ආරභ කරන ල. 

දැනට භාතෙ පවන ගාස් සටහ ෙප ණායකයට හා දාමක 

මෙදයකට සකස් කර ෙන බැ හා එ මධගත ආයතනය ග ාස් 

සටහ සපාදනය ෙනම ෙහෙකටෙගන ගාස් සටහ ධ  ෂමතාවය 

දනට ලැණ.  

ඒ ෙහෙව ෙවනස ් මාග වල සමාන ර ගම කරන මෙග ෙවනස්  

ගාස් අයකල අතර එකම මාගෙ ධ ාවනය වන  ලංගම හා ෙපගක බස් රථ 

වල ෙමම අත පළා බස් රථ වලටද ධ  ගාස් අයකරන ල. ශ්ත 

ගාස් සටහ ෙනමැ ෙම බස ් ම හා බස් ෙසවක කඩාය අතර 

රතරෙය ගැ ඇ ය.      
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බස් මයා ගම කරන රට සාෙෂව ගාස්ව අයෙ අර හා ගාස් 

අවස්ථාව ශ්ත යකට යටව සථ්ාපනය ෙ අර බස ් ගාස් 

පය ම ගාස් අවස්ථාව සඳහා වන සාමාන ර මාණය ෙශ 

කරන ල.ඒ අව තැතලා මාගයක ගාස් අවස්ථාවක සාම ාන ර .. 2  

ෙලස හා කකර මාගයක ගාස් අවස්ථාවක සාමාන ර .. 1.7 වන  ෙලසද 

වෙ ය බස ් ධ ාවන මාග මැ කර ගාස් අවස්ථාව ස්ථාපනය මට 

ෙශ කර ඇත. 

එම ෙශ යාමක ෙ අර ෙමම වාපෘය ආරභ කරන ලද අතර 

2011 වෂ අවස වන ට ය අත පළා මාග හා බසන්ාර මධම දණ 

හා වයඹ පළාතට අය පළා මාගය පැව ෂමතාවය ඉව කර ගත 

ගාස් සටහ යාමක කර ඇත. 

2012 වෂය අවස වන ට නැෙගනර පළාතට අය ය බස් ධාවන මාග 

මැ කර මාග 300 කට ගත ගාස් සටහ සකස ් කර ඇත. එෙසම 

සබරගව හා ඌව පළාතට අය බස් ධාවන මාග මැ කට ආරභ කර ඇත. 

2012 වෂය ල ෙ ෙවෙව දරන ලද යදම ය යන .93  ෙ. 

 
         5555....3333 බස්රථබස්රථබස්රථබස්රථ    ෙසවක ස්  යාපංය  හා   ම  ෙසවක ස්  යාපංය  හා   ම  ෙසවක ස්  යාපංය  හා   ම  ෙසවක ස්  යාපංය  හා   ම   
 

අත පළා බස ් රථ වල ෙසවෙ 

 යැර සහ 

ෙකෙදස්තරවෙ ෙසවා 

තවය හා නය මටම වැ 

ම ස ෙශෂ  වැඩසටහ 

ෙ යටෙ යාමක කර. ෙමම 

ණ වැඩසටහ සාථකව මකරන 

ෙසවක මහ සඳහා හැප 

 ද ෙමම වාපෘය යටෙ  ෙකෙ. ඒ අව 2012 වෂය ළ  යැ 

946  හා ෙකෙදස්තර 1043  සඳහා  වැඩසටහ යාමක කර ඇත. 

ය/ෙකෙදස්තර  වැඩසටහ සංධානය ම සහ පැවැම ජාක 

ගමනාගමන ෙකෂ සභාව මම ඉ ම ට යවර ෙගන ස් සංවධන 

වැඩසටහ වලට අලව ස් මට  වැඩසටහ ෙ වන ට 
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      වාක වාතාව 2012, ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව 19 
 

යාමක ෙව පව. සමාෙලත වෂය ල බස් ෙසවක මඩල ෙ 

ගය පහත සඳහ වෙ දවා ඇත.  

බස ්ෙසවක මඩල  වැඩසටහෙ බස ්ෙසවක මඩල  වැඩසටහෙ බස ්ෙසවක මඩල  වැඩසටහෙ බස ්ෙසවක මඩල  වැඩසටහෙ ගය ගය ගය ගය  201 201 201 2012 

2012012012012 වෂය ල  කරන  වෂය ල  කරන  වෂය ල  කරන  වෂය ල  කරන 
ලද බස ්ෙසවක සංඛාලද බස ්ෙසවක සංඛාලද බස ්ෙසවක සංඛාලද බස ්ෙසවක සංඛාවවවව  

    
මධමධමධමධසථ්ානයසථ්ානයසථ්ානයසථ්ානය 

 යැයැයැයැ ෙකෙදසත්රෙකෙදසත්රෙකෙදසත්රෙකෙදසත්ර 

හබෙතට 43 43 

ගාල 96 70 

ෙකළඹ 102 99 

මහවර 173 153 

අරාධරය 121 153 

ණෑගල 153 168 

ෙනය 27 47 

තලම 44 43 

කෑගල - 54 

මාතර 69 67 

ෙපෙලනව 42 35 

බල 28 37 

රනරය 48        74 

2012012012012 වෂය  වෂය  වෂය  වෂය 
සඳහා  ගණනසඳහා  ගණනසඳහා  ගණනසඳහා  ගණන 

946 1043 

ලාලාලාලාය ය ය ය  තව ආරෂණ හා බාර සබධතා ෙදපාතෙව  තව ආරෂණ හා බාර සබධතා ෙදපාතෙව  තව ආරෂණ හා බාර සබධතා ෙදපාතෙව  තව ආරෂණ හා බාර සබධතා ෙදපාතෙව  ජාගෙකස ජාගෙකස ජාගෙකස ජාගෙකස 
 

5555....4444   බස්රථ බස්රථ බස්රථ බස්රථ ෙභෙභෙභෙභක අද පක අද පක අද පක අද පෂා ම හා ම ෙසවා ෂා ම හා ම ෙසවා ෂා ම හා ම ෙසවා ෂා ම හා ම ෙසවා අවසරප අවසරප අවසරප අවසරප 

 ම ම ම ම 

මහජනතාව වාහනය සඳහා උපෙය කරග ලබන ධානම වාහන මාධ වන 

බස් රථ වල  තවය වැ මට හා ගමනාතය දවා මහජනයාට 

ආරෂාකා සහ වපහ වාහන ෙසවාව ලබා ෙ අර බස ් රථවල 

ෙඝෂාකා තවය (noise level) සහ අෙන ෙකෙ බඳව (ආසනවල 

ග, පළල, උස සහ පරතරය බඳ )  ත පෂාව, යත ව ලැ සහ 

ෙකෂ සභාෙ යාපං යැ සහ ෙකෙදස්තරව ෙසවෙ ෙයදම, 

ම කපත  ෙ හැයාව සහ අෙන ෙකෙ බඳව 

අධයනය ම, සෂණය ම සහ අවශ බලාමක ම සඳහා  ද 

හවා ම ෙමම වාපෘය  අෙෂා කර.  
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ජනතාවෙ වාහන අවශතා සැලලට ෙගන, ද භාවය  ෙටඩ  

පපාය අගමනය ෙකට අත පළා ම ෙසවා අවසර ප  ම 

සඳහා ජාක ගමනාමන ෙකෂ සභාව කට කර ඇත. 2012 වෂය අවස වන 

ට ගම මාග 33  සඳහා  ෙටඩ කැඳවා ඒ අව ම ෙසවා අවසරප 47 

 කර ඇත.   

5555....6666  මහජන පැමහජන පැමහජන පැමහජන පැ 
 

 
ලාය  තව ආරෂණ හා බාර සබධතා ෙදපාතෙව  ජාගෙකස 

ම ජනතාවට ෙප ම බස ් රථවල ගම ෙ ණ පෑමට වන 

අපහතාවය දවෙස පැය 24 රාම පැ මට හැවන ෙස ෙ සඳහාම 

ෙව ෙශෂ අංකය (1955) සමඟ ෂක රකථන ඇම අංකය 

(0112595555) හවා  ඇත. ෙමයට අමතරව ද තැපෑල සහ  මද, ම 

ජනතාවට ෙකෂ සභාවට පැම මද  පැ ඉප කල හැය. 
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මහජන පැ ඒකකෙ ක අරණ වෙ ම ජනතාවට කායෂම, 

ණාමක ෙමම ආචාර ෙසවය ලබාම. ෙ යටෙ අත පළා බස ්

ෙසවාවට අදාළ පැ සබධෙය ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභා 

කායාලෙ පෂණ කට මට පළාබද ෙසවාවට අදාළ පැ, 

අදාළ පළා කායාල ෙවත ෙය මට ෙකෂ සභාව   කර ඇත. 

 ලංගම ෙසවාවට අදාල පැ  ලංකා ගමනාගමන මඩලෙ  සභාප ෙවත 

ෙය කර ලැෙ. සමාෙලත වෂය අවසාන වන ට මහජන පැ අංශය 

ෙවත ලැ  පැ සංඛාව 5995  වන අතර එම පැ අ 99%  

එන 5940  සබධෙය ස ලබා ඇත.   

 

5.7    ජංගම පෂා ජංගම පෂා ජංගම පෂා ජංගම පෂා  

    

අත පළා ම වාහන ෙසවාව භාතා කරන ෙප ම ජනතාවට රත 

කායෂම සහ ණාමක බස් ෙසවාව  ලබාෙ අර ජාක ගමනාගමන 

ෙකෂ සභා පනත යටෙ ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව ෙවත පැව ඇ 

බලතල කාරව අත පළා ම වාහන සඳහා අවසරප  කර ලබන බස ්

රථය ෙවෙව පනව ලබන ෙකෙ උලංඝනය  බදව පෂා 

ම ජංගම පෂණ අංශය ම  කර ලැෙ. ඒ අව 2012 වෂය අවසාන 

වන ට බස් රථ 18164 ක ජංගම පෂණ අංශය  පෂණයට භාජනය කර 

ඇ අතර ඒ ෙවෙව 2012 වෂය ල කඩාය පැය 6501  ෙසවෙ ෙයදවා 

ඇත. 

ජංගම පෂණ ලධා  බස්රථ පෂා ෙකට හනා ගනා ලද වැර 

සඳහා  මෂණ කට ම මෂණ ඒකකය   කර ලබ.  

සමාෙලත වෂෙ ගය පහත වෙ දැෙ. 
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          ලාය  තව අ ාරෂණ හා භාර සබධතා ෙදපාතෙව ජාගෙකස 



ට අමතරව ම ෙසවා අවසරප ෙනමැව අත පළා මාගය ධාවනය 

වන බස් රථ වැට කර අකරණ යාමාග ගැම සඳහා ජංගම පෂණ 

ළධා ෙයදවා ඇත. ඒ අව 2012 වෂය අවසාන වන ට ම ෙසවා අවසරප 

ෙනමැව අත පළා මාගය ධාවනය  බස් රථ 418  ෙවෙව ෙපස ්

ළධාෙ සහාය ඇව අකරණ යාමාග ෙගන ඇත.

තවද ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව ම රජෙ සහනාධාර ඇ යාමක 

කර ලබන සැය පාස බස් රථ ෙසවාව හා සැය රා  බස් රථ ෙසවාව 

අෂණ කට ෙවෙවද ෙමම ඒකකය  කර ඇත.

 

5555....8888            සෂණසෂණසෂණසෂණ    

 ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ ප සකස්ෙ , සැල සපාදනය 

ෙ සහ අවස්ථාලව ගත රණවල අවශ දත සැපම සෂණ 

ඒකකෙ කායභාරය. ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ කාභාරය ල ෙප 

වාහන ෙසවා භාතාකරන ම සහ බස් ධාවකය ධාන පාශවය වන අතර 

ෙමම ෙදපාශවයටම සාධාරණවය ඉ ම සදහා ෙප වාහනය සදහා ඇ 

ඉම සහ සැපම ශස්ථ ෙලස හැරමට අවශ දත සපාදනය ම 

සෂණ ඒකකෙ ඛ කායය  ෙ. ෙ සදහා ධාන වශෙය ම ඉ 

සෂණ ම කර ලබන අතර එ පවන ම ඉම සහ සැපම බදව 

වැර දත සැපම  අත පළා බස ්රථ ධාවනය සබධව කාලසටහ 
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සකස් මට, සැල සපාදනයට සහ අවස්ථාලව මවන ගැට රාකරණය 

කරගැමට අවශ ෙතර ලබාම කර. 2012 වෂය ළ ෙමම ඒකකය 

ම සෂණ 24  කර ඇත. සෂණ ෙවෙව 2012 වෂය ළ දරන 

ලද  යදම . යන 1 . 

 

    6666....0000        ර ගම ෙසවාව සඳහා නැව සංඥා ඉකර නඩ මර ගම ෙසවාව සඳහා නැව සංඥා ඉකර නඩ මර ගම ෙසවාව සඳහා නැව සංඥා ඉකර නඩ මර ගම ෙසවාව සඳහා නැව සංඥා ඉකර නඩ ම  

ර ගම ෙසවා බසර්ථ ම වාහන පහක ලබා ගනා ම ජනතාව 

ෙවෙව ශ්වසය හා ආරෂා සත වාහන ෙසවාව ලබාම හා ර ගම 

ෙසවා බස්රථ නැව සථ්ාන පහෙව හනා ගැම සඳහා ෙමම වාපෘය 

ආරභ කර ඇත. 2012 වෂය අවසාන වන ට ර ෙසවා බස ්නැව සංඥා 273  

ඉ කරන ල. ෙ වන ට සංඥා ව 500 ස ම ෙවෙව ෙටඩරය 

ධ ානය කර ඇත. 2012 වෂය ළ ර ගම ෙසවාවව සඳහා  නැව සංඥා    

ව ඉම        සඳහා    දරන ලද යදම ය යන 4 .  

 
 
2012012012012....12121212....30303030        වන නට ඉකර අවස  ර ගම ෙසවා නැව සංඥා වන නට ඉකර අවස  ර ගම ෙසවා නැව සංඥා වන නට ඉකර අවස  ර ගම ෙසවා නැව සංඥා වන නට ඉකර අවස  ර ගම ෙසවා නැව සංඥා මාණයමාණයමාණයමාණය    

ෙසවා සපයන  මාගය ඉකරන ලද සංඥා  

ව ගණන 

ෙකළඹ  මහවර 54 

ෙකළඹ  අඵගම 24 

ෙකළඹ  ගව 62 

ෙදවල  බැමහර 32 

ෙකළඹ  අස්සාෙල 29 

අස්සාෙල  ෙමණරාගල 50 

ණෑගල  අරාධර 22 

එකව 273 

ලාය  සැල  ෙදපාතෙව  ජාගෙකස 
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6666....1 1 1 1 ර ගම ෙසවාව සඳහාර ගම ෙසවාව සඳහාර ගම ෙසවාව සඳහාර ගම ෙසවාව සඳහා ම ආව ම ආව ම ආව ම ආවරණ ඉමරණ ඉමරණ ඉමරණ ඉම 
 
ර ගම ෙසවා මෙ වපහව 

සඳහා බස ් ම ආවරණ ඉම ෙමම 

වාපෘෙ අරණ.ෙමම වාපෘය 

යටෙ උ මැද පළා මාගස්ථ ම 

වාහන අකාය හා ජාක 

ගමනාගමන ෙකෂ සභාව 

ඒකාබධව දැයට ළ සංවධන 

වැඩසටහනට සමගාව ම ආවරණ 17 

 අරාධර ස්කය ල ඉකර 

ඇත. 

 
 
 
 

      7777....0000 බස් නැවපළබස් නැවපළබස් නැවපළබස් නැවපළ නකරණය හා ඉමනකරණය හා ඉමනකරණය හා ඉමනකරණය හා ඉම 
 

7777....1   1   1   1   බස් බස් බස් බස්  නැවපනැවපනැවපනැවපළළළළ නකරණය නකරණය නකරණය නකරණය 
 

ෙප    බස් රථ ෙසවා උපෙය කරග ලබන ම ජනතාවට වඩා ෙහද 

ෙසවාව ලබාෙ අර දැනට භාතා කර ලබන බස ් රථ 

නැවපල නකරණ කට  මද ජාක ගමනාගමන ෙකෂ 

සභාව  ඉකර ලැෙ. ෙ යටෙ 2012 වෂය ල පහත සඳහ බස ්

නැවපලව නකරණ කට  කර ලැය. 

- දඩාන බස් නැවපළ නකරණය කර අවස කර ලැය. 

- බැස්ය මාවත බස ්පයතය ල හා ටාර රථ ගාල නකරණය කල 

අතර වැ පධෙ 75%  නකරණය ම 2012 වෂය ල  

ය. 
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 7 7 7 7....2222                            බස් නැවපල ඉමබස් නැවපල ඉමබස් නැවපල ඉමබස් නැවපල ඉම 
 

               
 
 
ෙප ම වාහන පධය  ෙ එ  යවර ෙලස අංග සණ බස ්රථ 

නැවපල ම ජනතාවට ලබාම අර කරෙගන බස් නැවපල සංවධන 

කට සඳහා  ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව කට කර ලබ. 

 

ෙ අව වසර 03ක ධය පව උ පළාත  ෙව පවන අතර එයට 

සමගාව ෙප ම වාහනයට ෙකෙරන ඉම වැ ෙව  පව. එයට අලව  

බස් නැවපල සංවධනය ම  එ ම ජනතාවට හා බස් ධාවකට 

වාහන පහක සැපෙ අර උ පළාෙ ෙස්ථානය  ෙලස 

පළව වයා බස් නැවපෙ වැඩ කට ආරභ මට රණය  අතර ඒ 

සඳහා කෘකම පෙෂණ ආයතනෙය ලබා අකර නක ඉඩම සංවධනය 

කර අවස කර ඇ අතර ෙමම බස ් නැවපල ඉෙ පළ අයරට අදාල 

සැලැසම් හා යය සකස් ම රාජ ඉංෙ සංස්ථාෙව ඉකරන  ල. 

උ පළාෙ අෙන ස්කය සඳහා බස ් නැවපල ඉමට සැල 

මට රාජ ඉංෙ සංස්ථාව ඉප ව ල හැර අ ස්ක 

(ෙන , යාපනය, මනාරම) සඳහා ෙයත ඉඩ ර කරෙගන ෙනමැ 

බැ 2012  වෂෙ ෙම ක වැඩකට ආරභ මට ෙනහැ ය. 

 

රන, උස්සැලාව, හෙෆරස් ,තලවකැෙ යන නගරය බස ්නැවපල 

ඉමට ෙයජනා  ඇත. ෙම ෙයත ඉඩෙ තාල ර භාවය ලැ 

         ඉමට ෙයත වයා බස් නැවපෙ සැලැස්ම 
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ඇ  තලවකැෙ බස් නැවපල සඳහා සැල සකස් මට රාජ ඉංෙ 

සංස්ථාවට භාර ඇත. 

 

 

7.3      ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභා ස්      ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභා ස්      ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභා ස්      ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභා ස් කායාල   ම කායාල   ම කායාල   ම කායාල   ම 

පපාලන කට පහ කර ගැම උෙදසා ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව 

 වයා ස්කෙ ස් කායාලය සථ්ාපනය කර ඇත. එය සාප 

හරහා ධාන කායාලෙ අෂණය යටෙ යාමක ෙ. ෙමම කායාලය 

ම බලප යාවකාන ම, ම පැ මෂණය හා ධාවන ගැට සම 

,ෙලප ප  ම, බස ්රථ තව පෂාව, බස ්පයත පපාලන  

වැ කායය ඉකර ලබන අතර එම ෙශවල බස් යට හා මට ද තම 

කට පහෙව ඉකර ගැමට පහව  ෙ. 

ඒ අව ෙමම පහකම උෙ ෙස පළාවලටද වාත කර යාපනය, ල, 

ෙන හා මනාරම ස්ක  වල  ස්ක කායාල ආරභ ෙ 

අර අදාල නකරණ කට ෙකට  ඇත.  
   

      8888....0000  ජාක ජාක ජාක ජාක වාහන දත එකවවාහන දත එකවවාහන දත එකවවාහන දත එකව 

ෙමම වාපෘෙය ක අරණ වෙ වාහනයට සබධ ප සකස් 

ෙ ෙයෙදන  හා වාහනය බඳ සැල සකස් කරන ආයතන සහ බළධාට 

වාහනය බද ගැට හනා ගැමට හා එම ගැට වලට  ස ලබා මට 

අවශ සංඛා දත ස ් ම, ගබඩා ම හා ශ්ෙෂණය ම. ෙමම 

වාපෘය  2010 මා මස ආරභ කරන ල. 

ෙ යටෙ  වාහන අමාතංශය, ෙපගක වාහන ෙසවා අමාතාංශය සහ 

වාහනයට සබධ ආයතනව ජාක වාහන දතය එ ස්කර, එම දත 

ශ්ෙෂණය කර අදාළ දත හා සංඛා වාක වාතාව ෙලස කාශයට ප 

ෙකෙ. ෙමම වාහන දත එකව සඳහා පහත සඳහ ආයතන ව සංඛා 

ෙඛන ලබා ග. 
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1. වාහන අමාතංශය 
2. ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව 
3.  ලංකා ගමනාගමන මඩලය 
4. මාගස්ථ ම වාහන අකා 
5.  ලංකා ය ෙදපාතෙව  
6. ෙමටරථ වාහන ෙදපාතෙව 
7. ජාක වාහන ෛවද ආයතනය 
8.  ලංකා මහ බැංව 
9. ජනෙඛණ හා සංඛාෙඛණ   ෙදපාතෙව 
10. රථවාහන ෙපස ්ලස්ථානය 
11.  ලංකා වරාය අකාය 
 
 2012 වෂෙ ෙදසැබ  මස අවස වන ට 2011 වාහන සංඛාෙඛණ    

වාතාෙව ටප 1900  ණය මට හා වාහනයට සබධ ධ ආයතන 

හා ප වාත මහජන ස්තකාල පාස හා ශ්ව දාල වලට ෙබදා හැමට සැල 

කර ඇත.  තවද 2012 වෂය ල ෙමම වාතාව  තැ ගත මට හා ජාක 

ගමනාගමන ෙකෂ සභා ෙව අඩෙය ඇල මට කට ෙයදා ඇත.  

වෂය ළ ෙ ෙවෙව දරන ලද යදම ය යන 1.1 .  

 

 

          9999....0000    ෙසවක ව හා සංවධනයෙසවක ව හා සංවධනයෙසවක ව හා සංවධනයෙසවක ව හා සංවධනය 

 

2012 වෂය ල ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභා කායමඩලය  ම 

හා සංවධනය ම  ෙසවකෙ ඵලදාතාවය වැ  ෙ 

අර ආයතනයට අවශ වනා  වැඩසටහ සහ පාඨමාලා සඳහා 

ෙය වශෙය සහ ෙය වශෙය ළධා ෙයකරවන ල. ෙ යටෙ 

මාග ආරෂාව, ම ානව සප කළමණාකරණය, රාජ ආයතන වල ල 

වාථාකරණය, සහක ප ඉං පාඨමාලා, වාහනය  බද පශ්ච ා උපාය, 

පාෙභක සකාරය , රාජ සපාදන මෙදය,  ලංකා ල වාතාකරණ 

ත යාමක ම, දාමක මැදායක සහ ආරත ය පැදම බද 

 වැඩ  අය ය. 2012 වෂය ල ෙය  සඳහා ළධා 71 ද 

ෙය ව සඳහා ළධා 11 ද සහභා  අතර   ෙසවක සංඛාව 88  

. 2012 වෂය ල ෙය  වැඩසටහ ෙවෙව ය යන .77 ද 

ෙය  වැඩසටහ ෙවෙව ය යන 2.0 ද වැයකර ඇත. 
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10000.0000                    ෙවෙවෙවෙව අඩය සංවධනය ම අඩය සංවධනය ම අඩය සංවධනය ම අඩය සංවධනය ම 

අත පළා ම වාහන ෙසවාවට අදාල ෙතර ම ජනතාව ෙවත ලබා ම 

සඳහා ෙමම අවසරපලා දැව ම උෙදසා අදාල අංශ , ඒකක ම 

ෙය කළ ෙතර රාජ ට අල වන ප ෙව අඩයට ඇල කර 

ඇත. පැව ෙතර යාවකාන ම හා ෙතර ෙසම පහ ම ස 

මෙද 2012 වසර ල ද හවා  ඇත. 

-  බස් ගාස් දත ෙව අඩය හරහා ලබාගත හැ ම. 

-  බස් රථ කාලසටහ ෙව අඩය හරහා පහෙව ලබාගත හැ ප 

ෙව අඩය වැ  ම. 

 

                         11111111....0000    ෙපගක බස් ෙසවාව ෙපගක බස් ෙසවාව ෙපගක බස් ෙසවාව ෙපගක බස් ෙසවාව සංස්කරණය ම සංස්කරණය ම සංස්කරණය ම සංස්කරණය ම  

ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභා පනතට සංෙශධනජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභා පනතට සංෙශධනජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභා පනතට සංෙශධනජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභා පනතට සංෙශධන  

1991 අංක 37 දරණ ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභා පනතට අවශශශශ සංෙශධන 

 ම සඳහා ගක වාහන ෙසවා අමාතංශය ෙවත ෙය කරන ල. 

 

 

 

 

මාඩක ස්මාඩක ස්මාඩක ස්මාඩක ස් 

වෂය ළ පවව ලැ අධෂ මඩල ස් සංඛාව 14 .  
වෂය ළ පවව ලැ ගණන හා කළමනාකරණ ස් සංඛාව 08 . 
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ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාවජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාවජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාවජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව 

2020202011112222....12121212....31 31 31 31 ෙන අවස වෂය සඳහා වාක ෙන අවස වෂය සඳහා වාක ෙන අවස වෂය සඳහා වාක ෙන අවස වෂය සඳහා වාක  

කරණ ෙවකරණ ෙවකරණ ෙවකරණ ෙව 

1. වැදග කරණ ෙවවැදග කරණ ෙවවැදග කරණ ෙවවැදග කරණ ෙව 

1.1 ෙප ෙවෙප ෙවෙප ෙවෙප ෙව 

1111....1111....1111 ෙයෙයෙයෙයල ෙ පදනමල ෙ පදනමල ෙ පදනමල ෙ පදනම 

ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ ල තවය බඳ කාශය, ද කාය 

බඳ කාශය, ද වාහ කාශය, කරණ ෙව සහ  සටහ 

(ල කාශණ) ෙයල කර ඇෙ  ලංකා වරල ගණකාකරණ ආයතනය 

ම කර ඇ කරණ ට අලවය. එ ල වාතා 

ඉපකර ඇෙ  ලංකා යව.    

    

1111....1111....2222 සංසධනාමක ෙතරසංසධනාමක ෙතරසංසධනාමක ෙතරසංසධනාමක ෙතර 

ආයතනය  පය වෂෙ අගමනය කල කරණ ෙව අඛඩව 

අගමනය කර ඇ අතර වතමාන වෂෙ ඉප, තහ අවශ  

ට පය වෂෙ ඉලක සහ ෙයද නැවත සකස්කරන ල.    

    

1111....1111....3333 ෙශෂපෙශෂපෙශෂපෙශෂප ෙන ප  ෙන ප  ෙන ප  ෙන ප  

ෙශෂප ෙන ප  යම මාණාමක ෙතර බඳව සැලම  

අතර අවශ තැ ගැල ම ෙහ කාශ ම ල කාශවලට අදාල 

සටහන ෙලස ඉප කරන ල.    

    

1.2      වක අගය මවක අගය මවක අගය මවක අගය ම 

1111....2222....1111 ෙතගෙතගෙතගෙතග 

ෙතග අගයකර ඇෙ වැයටය.    

    

1111....2222....2222  ෙවළඳ සහ ෙවන ලැෙවළඳ සහ ෙවන ලැෙවළඳ සහ ෙවන ලැෙවළඳ සහ ෙවන ලැ 

ෙවළඳ සහ ෙවන ලැවල අගය සඳහකර ඇෙ ඇස්තෙගත උපල 

වනාකම අවය.    
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1111....2222....3333 ද සහ ද සමාන දෑද සහ ද සමාන දෑද සහ ද සමාන දෑද සහ ද සමාන දෑ 

ද සහ ද සමාන දෑ වශෙය හවා ඇෙ අතැ ද, බැංවල ඇ 

ඉ තැප, බැංවල ඇ ෂක / ස්ථාවර තැප සහ පාෙතක 

අරදය.    

    

1111....2222....4444  ෙපළෙපළෙපළෙපළ, , , , යත සහ උපකරණයත සහ උපකරණයත සහ උපකරණයත සහ උපකරණ 

(අ) වැය සහ තෙසවවැය සහ තෙසවවැය සහ තෙසවවැය සහ තෙසව    

වැෙය සත ෂය අකල අගය මත ෙපළ, යත සහ 

උපකරණවල අගය සඳහකර ඇත.    

     

ෙපළ, යත සහ ය උපකරණවල වැය ය ළගැෙ වැය 

ෙහ ඉම සඳහා දැ යදම සහ වකම අෙත කායය සඳහා 

යාමක තවයට දැ යදම ෙ.    

    

ස්ථාවර ස්වභාවෙ වක අපකර ගැෙ, වැෙ සහ    

සංවධනය ෙ යද ෙහ ඉපෙ වාතාව වධනය ෙ 

යාකාරක ාධන යද ෙලස සලකා ඇත.    

    

(ආ)   ෂය ෂය ෂය ෂය    

යම ෙපළ, යත සහ ය උපකරණ දහස ්ඉඩ හැර වැය ෙහ 

වනාකම මත සරල මාග මයට ෂය ෙව ගණනයකර ඇ අතර 

වකෙ අෙත ෙයජනව තකාලය ළ සමාන වාක 

වාකව එම යදම යාතැම පහත ප ෙ.    

    

    ෙමට වාහන               වෂ 5 ළ    

    බ සහ ස  වෂ 10 ළ    

    කායාල උපකරණ  වෂ 5 ළ    

    ධ උපකරණ              වෂ 5 ළ    

    පගණක හා ණ ය වෂ 4 ළ    

    ය    වෂ 5 ළ    

    ෙගඩනැ   වෂ 20 ළ    

    ස්තකාල ෙප සඳහා ෂය ෙව කර ෙනමැත.     
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 වක ල ගනා වෂය සඳහා ෂය ම  ෙනකරන අතර 

වකම ඉව කරන වෂෙ සණ වෂය සඳහාම ෂය කර 

ලබ. 

1111....2222....5555 ආෙයජනආෙයජනආෙයජනආෙයජන 

ආෙයජන වැය ය ආෙයජන අපකරගැෙ වැය.    

    

1.3      වග සහ ෙවවග සහ ෙවවග සහ ෙවවග සහ ෙව 

1111....3333....1111 ෙවළඳ සහ ෙවන ෙගෙවළඳ සහ ෙවන ෙගෙවළඳ සහ ෙවන ෙගෙවළඳ සහ ෙවන ෙග 

මාග බලප සහ පපාලන ගාස් එ වනාකම අව සටහකර ඇත.    

    

1111....3333....2222 ාාාාම ම ම ම ලාභ වැයලාභ වැයලාභ වැයලාභ වැය 

(අ) ලාභ සැලැසම් වචනය ලාභ සැලැසම් වචනය ලාභ සැලැසම් වචනය ලාභ සැලැසම් වචනය  පාෙතක පාෙතක පාෙතක පාෙතක 

 ලංකා ගණකාකරණ  අංක 16 “ාක ලාභ වැය” අව  

ෙසවකෙය ෙසවය සණ කල සෑම වෂය සඳහා මාස 1/2ක වැප  ාක 

පාෙතක ෙලස ෙසවය ආරභ කළ  වෂෙ ට ෙවකර ලැෙ.    

ෙකෙස වද 1983 අංක 12 දරන පාෙතක ෙග පනතට අව පාෙතක 

ෙගෙ වගමට යටවෙ අඛඩව වෂ 5ක ෙසවය සණ කල ෙසවකය 

පම.     

සත පාෙතක ද ෙවනම අරදලක තැපකර නැ අතර එම අතමය ෙශෂ 

පෙ ජංගම ෙනවන වග යටෙ වග කර ඇත.    

      

         (ආ) දායකව සැලැසම්දායකව සැලැසම්දායකව සැලැසම්දායකව සැලැසම් වචනය ම වචනය ම වචනය ම වචනය ම  ෙසවක අථසාධක අරදල සහ  ෙසවක ෙසවක අථසාධක අරදල සහ  ෙසවක ෙසවක අථසාධක අරදල සහ  ෙසවක ෙසවක අථසාධක අරදල සහ  ෙසවක 

                     භාරකාර අරදල                     භාරකාර අරදල                     භාරකාර අරදල                     භාරකාර අරදල 

ෙසවක අථසාධක අරද සහ ෙසවක භාරකාර අරද දායකවය සඳහා 

කම ඇ සෑම ෙසවකෙයම යත දායකව අරද සඳහා පවන   

ම ආවරණය  ඇත.              

                   

    

1111....3333....3333 ලත ආදායම සඳහා ෙව  ලත ආදායම සඳහා ෙව  ලත ආදායම සඳහා ෙව  ලත ආදායම සඳහා ෙව   

ෙපර වසෙ භාඩාගාර පාදනව ල ගනා ලද ස්ථාවර වක වල අගය  

පදන කරෙගන ම ලත ආදායම සඳහා ගැල  කර ඇත.    

    



jd¾Isl jd¾;dj 2012" cd;sl .ukd.uk fldñIka iNj.................................... ....................................36

36 jd¾Isl jd¾;dj 2012" cd;sl .ukd.uk fldñIka iNdj

 
 

      වාක වාතාව 2012, ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව 38 
 

    

1111....4444      ආදාය      ආදාය      ආදාය      ආදාය කාශයකාශයකාශයකාශය    

1111....4444....1111 වැමවැමවැමවැම    

වැෙම ෙයජනය වෙ ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ ෙසවා 

සැපම සහ සාමාන යාකාවය  පැන නැෙගන මාණයය. 

   

1111....4444....2222 ආදායම සහ යදමආදායම සහ යදමආදායම සහ යදමආදායම සහ යදම    

  1.4.2.1 ආදායම හනා ගැමආදායම හනා ගැමආදායම හනා ගැමආදායම හනා ගැම 

ආක ලාභ සතවශෙයම ආයතනයට ගලා එන අවස්ථාෙ ආදායම    

වශෙය හනාගැම. 

 

       1.4.2.2 යදම හනාගැමයදම හනාගැමයදම හනාගැමයදම හනාගැම 

ආයතනය පවවාෙගන යාම සඳහා දැ ය යද සහ ෙපළ, උපකරණ සහ යත 

කායෂමව පවවාෙගන යාම සඳහා දැ යදම වෂෙ ලාභය ගණනය ෙ 

ආදායමට ගලපා ඇත. 
         

            

2.        ආයතක ෙතරආයතක ෙතරආයතක ෙතරආයතක ෙතර    

2222....1      1      1      1      ෛනක තවයෛනක තවයෛනක තවයෛනක තවය    

1991 අංක 37 දරන පාෙ පනත යටෙ ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව 

ස්ථාත කර ඇත. 

 

   2.2 ක ක ක ක යාකාරක සහ ෙමෙහ සව්භාවයයාකාරක සහ ෙමෙහ සව්භාවයයාකාරක සහ ෙමෙහ සව්භාවයයාකාරක සහ ෙමෙහ සව්භාවය    

ජාක පයට අදාලව ම වාහනය සපයන බසර්ථ සබධෙය රජයට උපෙදස්ම 

සහ ෙශත ෙශවල ම අවශතා සරන බස්රථ සඳහා බලප  ම ෙකෂ 

සභාෙ කායය ෙ. 

 

                  2222. . . . 3 3 3 3 ෙසවක සංඛාෙසවක සංඛාෙසවක සංඛාෙසවක සංඛාවවවව    

වෂය අවසානෙ  ෙසක සංඛාව 

1. ස්ර   143 

2. ෙකා      42 

               එකව   185 
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ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාවජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාවජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාවජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව 

2012012012012 ෙදසැබ  ෙදසැබ  ෙදසැබ  ෙදසැබ 31 31 31 31 ෙන අවස වෂය සෙන අවස වෂය සෙන අවස වෂය සෙන අවස වෂය සඳඳඳඳහා  ලහා  ලහා  ලහා  ල    කාශන බකාශන බකාශන බකාශන බඳඳඳඳව ව ව ව 1971 1971 1971 1971 අංක අංක අංක අංක 

38 38 38 38 දරන ද පනෙ දරන ද පනෙ දරන ද පනෙ දරන ද පනෙ 14 ( ( ( (2) () () () () ) ) ) වගය වගය වගය වගය කාර ගණකාප වාතාව සකාර ගණකාප වාතාව සකාර ගණකාප වාතාව සකාර ගණකාප වාතාව සඳඳඳඳහා හා හා හා 

 

2.2.2    කරණ අපා    කරණ අපා    කරණ අපා    කරණ අපා 

     මෙ සඳහ ප සමාෙලත වෂෙ දැයට ල සඳහා  යදම සමාය වශෙය 

ණාමක බස ් ෙසවාව සැපම යන වාපෘය යටෙ  කර ඇ අතර ඒ සඳහා 

අධෂ මඩලෙ අමැය ලබා ඇත. 

2222....2222....3333        , , , , ෙරලා හා කළමනාකරණ රණයට අල ෙනමෙරලා හා කළමනාකරණ රණයට අල ෙනමෙරලා හා කළමනාකරණ රණයට අල ෙනමෙරලා හා කළමනාකරණ රණයට අල ෙනම     

 (අ)  ගණන මෙ දැෙවන ප 2003  02 නැ අංක 2 දරන රාජ වාපාර 

චෙඛෙ  8.2.2. ෙදය අව තාවකාක අත ද ආෙයජනය ම සඳහා 

භාඩාගාර අමැය   ලබා ගැමට ගක වාහන ෙසවා අමාතංශය ම ඉ 

කර ඇත. (අදාල ෙ ටපත ගණකාපෙ අංක ආ//එ/එෆ්ඒ/2012/22 දරන 

මමට  සමග ගණනය ෙවත ඉප කර ඇත.) 

එෙස ව 2012 අ ෙගස් මස 22 වන න පැව රාජ වාපාර බඳ ෙප කාරක 

සභාෙ, ෙක කාන අත අරද ස න කැඳ තැප වල ආෙයජනය 

කරනවා ෙවවට ය ෙකටස වැ ෙප ආදායම ලැම සඳහා සථ්ාවර තැප වල 

ආෙයජනය කරන ෙම උපෙදස් ලැ ඇත. (රාජ වාපාර බඳ ෙප කාරක සභා ස් 

සටහ වල ටපත අංක ආ//එ/එෆ්ඒ/2012/22 දරන මමට  සමග 

ගණනය ෙවත ඉප කර ඇත.)  

 (ආ) ෙමම දල අකාරම වශෙය ලබාගෙ උසව කට සදහා අවශ යද 

ෙචප ම ෙහ ෙවන ආකාරය ෙගම සදහා මෙදය සකස්කරගැමට 

තර මාණව කාලය උසව කට සංධානය ම සදහා ෙන බැය. ෙමය 

ඉතා හෙය සංධානය කල  උසවය. ෙමම උසවය සදහා යදම ය 

739,161.05   අතර ඉ ය 160,838.95 ක දල නැව  අංශයට ෙගවා ඇත.  

  එෙස ව ෙ වන ට මෙ සඳහ ප ශාල මාණයෙග ද අකාර ලබා 

ම නවතා ඇ අතර, අකාර ෙගෙ හැ සෑම ටම ෙච ප ම ලබා මට 

කට කර ඇ බව කාකව දවා . 
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  (ඇ) කළමණාකාර ෙසවා චෙඛ අංක 30  ධාන අව ජාක ගමනාගමන 

ෙකෂ සභාෙ නව බඳවා ගැෙ හා උසස ් ෙ පපාය කළමණාකාර ෙසවා 

ෙදපාතෙවට ෙය කර ඇත.එ පවන අපා සකස් කර පවන බැ නව 

සංධාන වහය සකස් මට මාද ය.  න දැනට සංධාන වහය සකස් කර 

පවන අතර එය අවස කර කළමණාකාර ෙසවා ෙදපාතෙෙ අමැය සඳහා 

ඉප ප කර අමැය ලැෙම පව ඔබ ෙවත ඉප කරන බව දවා . තවද, 

අමැය ලබා ගැෙම පව  එය පැහැව ආයතනය ල දශණය මට කට 

කරන බවද දවා .  

(ඈ)     ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ එෙනදා අතවශ රාජකා කට ඉ ම සඳහා    

           මාණව  ෙසවක සංඛාව ෙනමැ බැ ෙනෙය ගැට කා තවයට ණ  

පෑමට ෙ. එබැ ෙදපාතෙ ධා  එ එ ෙදපාතෙ සඳහා   

අවශ  ෙසවක මහ සංඛාව ඉ කර තව සභාපමා ෙවත ඉප කරන ල. 

තවද, උ නැෙගනර ධය අවසම සමඟ එම ෙශ සංවධනය ම සඳහා 

ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව   අ ස් කායාල ෙමම නව වාපෘ 

පයම ආරභ  කරන ල. එම වාපෘ යාමක  සබධ කට ම සදහා 

මාණව ෙසවක සංඛාව  ෙනාමැ බැ ෙමම කායය ඉකර ගැම සඳහා ධ 

ෂ්කරතාවයට ණ පෑමට ය. 

ෙ සබධව ගක වාහන ෙසවා අමාතංශෙ පැවැ ග සමාෙලචන ස් 

පයකම සාකඡා කරන ල.ඒ අව රපා පවන බැ ආයතනෙ රාජකා 

කට කරෙගනයාම සඳහා  ෙමම ලධා බඳවා ගැමට අධෂ මඩල පකාව  

ඉප මට රණය ය. 

තවද, නව බඳවා ගැෙ පපායට අමැය  ලැ ෙන බැ ඉහත සඳහ ක 

සැලලට ෙගන එයට සම ෙලස ඒ අව ෙකා පදනම මත ළධා බඳවා 

ගැමට අධෂ මඩල පකාව ඉප කරන ල. 

අධෂ මඩලය  පවන බඳවාගැෙ පපාය අව IV ෙය සඳහා ධායක 

ළධා 05 ෙදෙන සහ පහලම ක ෙය 16 ෙදෙන බඳවා ගැමට 2012.05.02 

ෙව න පැවැ  අධෂක මඩල ස්ෙ අමැය ලබා  ඇත. ඒ අව ම 

සඛ පෂණය පවවා කව පමණ 21 ෙදෙන බඳවා ගනා ල.  

ධාවන ෙදපාතෙෙ අතවශ රාජකා කට සඳහා මාණව ළධා 

සංඛාව ෙනමැ බැ එෙනදා රාජකා කට මාද ෙ. තවද, ෙයත බඳවා 
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ගැෙ සහ උසස් පපාය සකස්කර පවන සා  ෙසවෙ අවශතාවය මත  ෙස 

ළධා ෙකා පදනම මත බඳවා ගැමට  බව දවා . 

    4444.        .        .        .        ෙමෙහ සමාෙලචනයෙමෙහ සමාෙලචනයෙමෙහ සමාෙලචනයෙමෙහ සමාෙලචනය 

4.14.14.14.1    කාය සාධනයකාය සාධනයකාය සාධනයකාය සාධනය 

 (අ)  ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ ෙමෙහයම යටෙ පවවාෙගන ය ලබන 

ගැසැය වාපෘය වන රා ආවරණයවන ප ෙප වාහන පහක ෙනමැ ාය 

ෙශ ළ යාමක කරන ෙසවාව. ෙමම ෙසවාව යලම පාෙහ අය වෙ ඒ ඒ 

පළා මාගස්ථ ම වාහන අකාවලට ම සා ෙමම ෙසවාව බඳ ෙශත 

වගම පැවෙරෙ එම පළා වාහන අකා ෙවතටය. 

• ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව  රජෙ අාය ඉම සඳහා අවශ 

ෙසවාව ඇ  මට 2012 වෂයට ඉලකගත ෙසවා 82 ඉමවා යන ප ලබාමට 

ෙටඩ ම ඉප කැඳවා ඇ අතර ඒ සදහා ගලය ඉප ෙනම. 

ඉප අය යාමක ෙනම, හා ෙසවා ආරභ කල ඇතැ ධාවක ප 

ෙසවා ලබා ෙනම සා අවලං ම යන ක ෙහෙව ඔබෙ ගණන නය 

වන ට ෙසවා 21  ෙලස අප වාතා ළ සටහව පැව. 

• ෙටඩ අංක 20121 ම ෙසවා 37 සදහා ඉප කැඳ න ඒ සඳහා 

ගලය 24 ෙදෙන ඉප  . එ ද  ප යාමක ෙනම සා 

ෙසවා 18  අවලං කරන ල. 

• නැවත වර ඉහත 20111 ෙටඩරෙ ගලය ඉප ෙන ෙසවා 13  සහ නව 

ෙසවා 3  සතව ෙසවා 16  සදහා 20121  යටෙ ෙටඩ කැඳ න එ ද 

ගලය 2  පමණ ඉප ය. ෙ වන ට ඔ ද ෙසවාව ප 

යාමක වන බව දනට ෙනමැත. 

• 2012  අංක 2 ම නැෙගනර පළාත ළ ෙසවා 13  සදහා ෙටඩ කැද න 9 

 පමණ ඉප ය. එ ද ෙ වන ට  ප යාමක ෙනවන ෙසවා 

පය බඳව අෂණෙ අනාවරණය  ඇත. 

2012  අංක 3 ම වයඹ පළාත සදහා ෙසවා 18 වශෙය ලබාමට ක යවර 

වශෙය ෙටඩ කැඳවා අවශ කට දාන කර ලැව ද යාමක මට 

අවශ කට ෙමෙත පළා වාහන අකාය ම අප ෙවත එවා නැත. 
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(ආ)    2012 වසෙ සමාග 05  යාපං ෙ කට අවසාන  න ඉ 2012 වසර 

ළ /ස හලාවත ම වාහන සමාගම සහ /ස වයාව ම වාහන සමාගම ට කට 

ආරභ කරන ල. 

ඉ සමාග 03 වන /ස ගාල ම වාහන සමාගම, /ස වරඑය ම වාහන සමාගම 

සහ /ස මහවර  ෙකළඹ (ෙඛපෙභ ෙසවා ) ම වාහන සමාගම යාපං කළ 

න එම සමාගවල අධෂ මඩල ඒවා ආරභ මට අවශ කට කර 

ෙනමැත. 

ෙමම සමාග අ /ස වරඑය ම වාහන සමාගම පමණ මාද 2013 වසෙ 

ආරභ කර ඇ අතර /ස ගාල ම වාහන සමාගම ඉෙ වෘත මට යතව 

ඇත. 

4.24.24.24.2    මත මත මත මත ෙෙෙෙදයට ෙදන ගෙදදයට ෙදන ගෙදදයට ෙදන ගෙදදයට ෙදන ගෙද 

 (අ) ෙටඩ අංක 15 යටෙ 2011.07.04 වන න අෙ අෙඛපෙභ බස්රථ ධාවනයට 

 ගලය ෙතරා ගැම සඳහා ෙටඩ ප කැඳවන ල. ඒ අව ගලය 30  

 ෙටඩප ඉප කළ අතර ක වටය සඳහා සෂණ ෙතර පදන 

කරග බස්රථ 05 ෙයදමට රණය කරන ල.  ඉහලම ෙටඩ ගාස් ඉප කළ 

අයකව හෙදනා ඔ  ඉප කරන ලද ල ගණ අව අවසරප 

ලබාගැම තව ෙෂප කළ ෙහ ඉ පව වැම ල ගණ ඉප කළ 

ඉකව ෙදනාට අය බස්රථ 05 සදහා මෙසවා අවසරප  කරන ල. 

ෙම ෙටඩ ගාස්ව වන ,740,000.00 ට ෙව ඔ ඉප කළ ල ගණ 

අව අදාළ ද අයකර ම ෙසවා අවසරප 05  මට කට කරන ල. එෙස 

 කරන ලද මෙසවා අවසර ප 05 ම ධාවනය  බස්රථ 05 සඳහා අෙ 

මාගෙ පැව ඉම අව මාණව ෙනවන බව 2012.02.17 ට 2012.07.21 දවා 

ශ්ව දාල  ෙයදවා කරන ලද සෂණයෙග අනාවරණය ය. එබැ දණ 

අෙ මාගෙ ෙසවාව කායෂමව හා ණාමක භාවෙය ඉහල මටමක 

පවවාෙගන යාම සඳහා තව බස්රථ 08  සඳහා අවසර ප ලබා මට රණය කරන ල. 

ඒ අව  අංක 05 ෙටඩරය අව ය අවසරප ලබාගැම සඳහා ඉප  

ෙදනාෙග වැම ළ ඉප කළ .740,000.00 ලට අව 2012 වාක ගණන 

වාතාෙ සඳහ බස්රථ 08 සඳහා නව අවසර ප වශෙය ෙනව මාග සංෙශධන 

වශෙය ෙමම අවසර ප ලබා ෙදන ල. 2012.02.17 ට 2012.02.21 දවා  කරන ලද 

සෂණෙය අනාවරණය  ක අව ත ගලෙයට ෙමම මාගය සඳහා 
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අවසරප ලබා ම  බව ෙශ කර ඇ බැද, එෙසම  ලංකා ගමනාගමන 

මඩලය ද ත ගලෙයට ෙමම මාගය සඳහා අවසරප ලබා ම  බව 

ෙශ කර ඇ බැ සහ බස්රථ ධාවක මාණය වැවම අෙන අත පළා 

ෙසවාවට ෙම ගැකා තවය ඇම වලවා ග ම ජනතාවට 

ණාමක හා ක ායෂම ම වාහන ෙසවාව ලබා ම සඳහා දණ අෙ මාගෙ 

දැනට බලප ලබා  ඇ ගලටම නව අවසර ප ලබා මට රණය කරන ල. 

ෙටඩ ම ෙතරව නව ම ෙසවා අවසර ප ලබා මට ෙනහැ බැ ඔ 

සව ෙවන මාග වල ධාවනය  බස්රථ සඳහා  ෙකට  ම ෙසවා අවසර ප 

සඳහා මාග සංෙශධනය හා ෙසවා සංෙශධනය ලබාෙද නව අවසරප ලබා මට 

ය. එම මාග සංෙශධනය හා ෙසවා සංෙශධනය ජාක ගමනාගමන  ෙකෂ 

සභාෙ අධෂ මඩලය අමත කල මෙදය අව ලබා  බවද, සඳහ කර. 

ෙටඩ අංක 15 අව ඉප කරන ලද වැම ල . 2,000,000.00 ව එම ලට ම 

ෙසවා අවසර පය ලබා ගැම ෙෂප ෙය .740,000.00 ල ට ල ගණ 

ඉප කළ අෙවළ අව ක අවස්ථාෙ අවසරප 05  කරන ල. ඒ 

අව ය අෙ මාගය සඳහා වැ ධාවක මහ මාණය සබධම වළවා 

ගැම සඳහා ඉහත ෙටඩරෙ බලපලා ෙවතම උපම ල යටෙ ෙමම අවසරප 

08ද  ම  ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාවට ආකමය වශෙය 

හාය  ෙනමැ බවද වැරට ෙපවා ෙද. 

ආදාය ඉපමට වඩා ම ජනතාව ෙවත කායෂම, ණාමක හා ආරත ම වාහන 

ෙසවාව ලබාම සඳහා අවශ කට ම ෙමම එය පවවා ෙගන යෑම ජාක 

ගමනාගමන ෙකෂ සභාව ෙවත පැව ඇ ක වගම හා කතවද වන බවද ෙම 

සඳහ කර. 

(ආ)  2012 වෂෙ  කරන ලද බලප 22 ග ගක වාහන අමාත .. රනායක 

මැමාෙ අමැය යටෙ ගක වාහන අමාතංශය  ජාක ගමනාගමන 

ෙකෂ සභාව ෙවත ෙයකරන ලද නාම ෙඛනය යටෙ  කරන ල. 

  (එ ටපත ගණකාපෙ අංක ආ//එ/එෆ්ඒ/2012/22 දරන මමට 

 සමග ගණනය ෙවත ඉප කර ඇත.) 

2012.05.31 ෙන ප බලප 02  ම සඳහා ෙහ ෙ එම මාගය 

පවන ම අවශතාවය.  එම බලප 02ද ඉහත නාම ෙඛනයට අව  කරන ල. 

එ එම නාම ෙඛනෙ න සඳහ ගලය ෙදෙදෙන  තමා ෙවවට අදාල එම 

ගලය සඳහා අවසර ප නැම කරන ෙලස කරන ලද ඉම අව අ. 
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.තාරණ මහතා සහ .එස.්   මහතා ෙවත මාඩය ආවරණ අමැයට යටව එම 

අවසර ප  කර ඇත. ඒ අව ෙමම අවසර ප සඳහා 2013.04.18 න අධෂ 

මඩල අමැය ලැ ඇත. (අධෂ මඩල අමැෙ ටපත අංක 

ආ//එ/එෆ්ඒ/2012/22 දරන මමට  සමග ගණනය ෙවත ඉප කර 

ඇත )  

(ඇ)  අය ම ම යටෙ බස් රථ පැවම කර ලබෙ මෙසවා අවසර පය  

කර අවම වශෙය මාස 03ව බස්රථය ධාවනෙ ෙයදෙම පවය. න ෙමම 

මෙසවා අවසර ප ඒ වන ට  කර  ඒවා ෙනවන බැ අය ම ම 

 කළ ෙනහැය. එ එම නාම ෙඛනෙ න සඳහ ගලය  තමා ෙවවට 

අදාල එම ගලය සඳහා අවසර ප නැම කරන ෙලස කරන ලද ඉම අව 

ෙමම අවසර ප නමා ඇත. 

2010 අමාත මඩළ පකාව යටෙ ලබා අවසරප සඳහා අමාත මඩළය  

රණය කරන ලද ෙටඩ ල ගණ අයකරන ල. එෙහ එම ල ගණ පවා ෙගවා 

ගැමට ෙනහැ බවට බස ් ධාවක මහ  ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාවට 

පැ කර ඇ අතර සමහර බලප ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව ෙවත භාර  

ඇත. 

 (ඈ) අමාත මඩල පකා අංක 10/2374/445/077 යටෙ උ නැෙගනර සඳහා ෙකළඹ 

සහ ට පළාවල ට ම වාහන ෙසවාව සඳහා අවසර ප  මට ලබා  ෙබන 

අමැය යටෙ ෙමම ම ෙසවා අවසර ප  කර ඇත.  

 (ඉ) ජාගෙකස ස් කායාලය ෙමම ෙගඩනැෙ ස්ථාත මට රණය කර ඇ  

බැ එම රණය මත ෙමම ෙගඩනැල ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව  

අ වැයා  ම කල හැ බව ගක වාහන ෙසවා අමාතංශෙ 

ෙකමාෙ 2011.03.04 නැ ය ම දැ බැ එම අමැය මත අ 

වැයා  කරන ල. 

ෙමම ෙගඩනැෙ අය ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව සව ෙනපවන 

බැ වර එය වා ෙතනයට අවශ ගෘහ භාඩ ඇ බ බාරාය ෙවෙව 

ජාගෙකස අරද යද ම සඳහා ෙකමාෙග අමැය සහ උපෙදස් ඉලා 

න ල. 

ෙකමා  අධෂ මඩලය ෙවත ෙයකර , අධෂ මඩලෙ රණය අව 

කට කරන ෙලස දවා න ල. 
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ඒ අව අධෂ මඩලය ෙවත ඉප කරන ලද අතර 2012.04.05 ෙව න පැවැ 

අධෂ මඩල රණය මත ෙ සඳහා   656,467/ක දල අමත කරන ලද බැ 

අධෂ මඩලෙ අමැය මත ගෘහ භාඩ ඇ බ බාරාය ෙවෙව ෙමම දල 

වැය කල බව දවා . 

4.34.34.34.3        ආක ෙන ගෙදආක ෙන ගෙදආක ෙන ගෙදආක ෙන ගෙද 

            ආපනශාලා ඉම සදහා  ඉඩ ඇ ආෙයජකට ෙ සදහා ඉපවන ෙලස 

සදහකර  වප දැම පලකල අතර ෙ සදහා ආෙයජකයෙග චාරය 

ෙනලැ. ෙ  සදහා ආෙයජකයෙ උනව ෙනමැ බවට රණය මට 

ය. එබැ  ෙම ම මෙදය යටෙ ෙමම වාපෘය ඉයට යාමක මට  අපහ 

තවය උදා බැ  ඒ සදහා ෙවන මෙදය ෙවත අවධානය ෙයමට 

රණයකරන ල. ඒ අව සැලකල  ප ආපනශාලා ඉම යාමක මට 

ෙනහැ ය. 

4.44.44.44.4    ෙකාෙකාෙකාෙකා පපාලනෙ අපා  පපාලනෙ අපා  පපාලනෙ අපා  පපාලනෙ අපා  

((((අඅඅඅ) () () () (ආආආආ)))) 

    මෙ සඳහ ෙකාවට අදාලව 2011 මැ මස 05 වන න භාෂා ෙනම 

වප දැ පල කරන ලද අතර, එ චාර දවන ලෙ ආයතන න පම. 

එ අම ල ඉප කරන ලෙ ම කස්ෂ ෙව. ඒ අව, අම ල ගණ 

ඉප කල ම කස්ෂ ෙවත තාෂක ඇග කෙ ෙශය වන 

සපාදන කව  දානය කරන ල. ( ෙමය බැස්ය මාවෙ වැ පධය 

නකරණය ම සා ICTAD යාපං ෙකාකව ට ඉපෙ අව 

දනට ලැ.)  බැස්ය මාවත බස ්පයතෙ වැ පධය අක ම සංඛාව 

භාතා කර ලබ. එබැ, ෙමම වැ පධය නකරණය ෙ ඇ  අක ම 

තදබදය සලකා ෙකට ෙකටස අවැයා මට ය. 

එෙසම වැ පධය අංක 02  අමතර වැඩ සඳහා .636,319.80  සඳහා අධෂ 

ජනරාමාෙග අමැය ලබා ෙගන ඇත. 

වැ පධෙ පළ ෙකටෙස කාතා වැ පධය අවස වන අමතර 

වැඩවල ශ්ත අගය ගැම අ බැ අෙ මස ඒ සඳහා සණ  ආප 

ගැමට ය.  
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10% කට වඩා අශ්ත පාදන ඉමවන බව පැහැ වන ට අමාතාංශය ෙවත ෙය 

මට මාදම පහත සඳහ ෙහද බලපාන ල. 

 මැ මාෙස ප උපෙශක ඉංෙ ෙසවා කාලය අවස ම. 

 අධෂ ජනරාමාෙ ෙසවය අටම 

 තාෂක ඇග කව ම නැවත ය අධනය ම. 

 තාෂක කෙ අමැය ලබා ගැම. 

බැස්ය මාවත බස ් පයතෙ ෙප වැ පධය අවැයා කර අවස ෙ 

 වැය ඇස්තෙව ඉමවා යනට ෙහවන ධාන ක පහත සඳහ ෙ. 

1. අ අංග එ ම. 

2. මාණය වැම. 

3. තරය ෙවනස්ම යනාය  ෙ. 

1.1 අ එ කරන ලද ධානම අංගය ෙ කාතා වැ පධෙ ඉ 

බැම ඉකර ෙදෙර  ස්ථානය ෙවනස් ම . 

ෙපර ෙදර  ස්ථානය අනාරත හා  ස්ථානයක  බැ ඉෙය බැම 

ඉකර ෙදෙර ම ෙවනස් කරන ල. 

ෙම සක බැ,,ලාස්ට යන අංග එ  අතර තා,ට,ඉෙලක යන 

අතමය මානය  වැම ය. 

ෙමම ෙවනස ් ම අවැයා කරෙගන යාෙ ම  අවශතාවය බැ ක 

ඇස්තෙෙ ඇල නැත. 

කැය වැ ගැලෙ රාපව  ව කැ ෙව බැ අ ව 

සමට ය. තවද වැ ක ඇස්තෙවට ඇල ෙන අතර එයද අ 

එකර ග අංගය. 

2.1  සඳහ කරන ලද මාණය වැවට අමතරව අපව වාහන පධෙ නල 

මාණය ද ජලය ෙබදා හැම සඳහා නල මාණයද වැ  ඇත. 

2.2  වැ පධයට ට  අපව වාහන පධය යාමක වන තවයක 

ඇතැ ක ඇස්තෙ සැකෙ උපකපනය කර  අතර නල අවරතා 

ෙහෙව එම පප ෙවවට පප ෙයමට   අතර අමතර මැ ෙහ ෙමම ගද 

ෙයමට  ඇත. 
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2.3 අෙන මාණය වැම බඳව ක ඇස්තෙව සකස් කරන ලද උපෙශක 

ඉංෙ ( ලංගම ට ධාන ඉංෙ) පැවෙ ෙමම වැ පධ ෙදක  

තවය මත වර  ගැමට ඉතාම අපහ  බව. 

3.1 තරය ධාන වශෙය ෙවනස්  ඇෙ ෙදරව සඳහාය. ක 

ඇස්තෙෙ සඳහව ඇෙ සාමාන වැ ෙදරව වලට සලන ඇය 

තහ කැම සහ ෙසරක ෙ සභාතාවය වැ බැ “ Aluminum Composite 

Panel Sheet” බවට තරය ෙවනස ්කරන ල. 

ඉහත සඳහ යම ෙවනස් ෙමම වාපෘ භාරව  උපෙශක ඉංෙ .. වා 

මහතා  අධෂ ජනරාමාෙ අමැය ලබා ෙගන ඇ අතර ඊට ප ෙක හා 

ෙකමට ඇ වැඩ යලම සඳහා තාෂක ඇග කෙව අමැය ලබා ෙගන 

ඇ අතර ෙමම අමතර වැඩ සඳහා අමාතාංශ ෙකමාෙග 2013/04/02 නැ 

ෙය අමැය ලබා ෙගන ඇත.    

4.54.54.54.5    මාද මාද මාද මාද  වා වා වා වාපෘපෘපෘපෘ 

ෙප වාහන ෙසවෙ ෙයෙදන අත පළා බස් රථ වලට ෙපර ෙග කාප 

හවාම සදහා 2012.08.03 න වප දැම (EOI) පල කරන ලද අතර ඒ සඳහා 

ආයතන 20 ය අලාෂය කාශ කර ඔෙ ෙයජනා ඉප කර .                                                

ථම වතාවට ෙපර ෙග කාප මය ලංකාෙ ෙප වාහන ෙෂයට ෙයදාගැම 

සා ෙමම වාපෘය සඳහා පකර  තාෂක ඇග කවට ෙමම වාපෘය 

සබධෙය  අදැ ෙනමැ සා  ෙශෂඥ උපෙදස ්ලබාගැමට රණය  බැ 

එම ෙයජනා  ෙමරව ශ්ව දාලෙ පගණක හා ඉංෙ අංශය ෙවත ෙයකරන 

ල. 

එෙමම ෙ සබධෙය  වාපාක ෙයජනා ඇගම සඳහා  ජයවධනර 

ශ්වදාලෙ වාපාර අධයන අංශය ෙවත ෙයකරන ල. 

 ඒ අව එම යම ඇග වාතා සලකා බලා ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ 

සපාදන කෙ ඒකමක රණයට අව පළ ස්ථානයට ෙ ප  ස් 

ෙටෙනෙලස් () සමාගමට  ෙමම ෙපරෙග කාප වාපෘය යාමක මට 

අවසර ෙදන ල. 

න ස් ෙටෙනෙලස ් () සමාගෙ පැව අභතර ගැටව 

ෙහෙකටෙගන ෙපරෙග කාප වාපෘය ෙ දවා යාමක ෙන. 
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ඉහත කණ සබධෙය සමාග ෙරස්ටා කායාලෙය ෙතර කැඳවා ඇ අතර 

එම ස්තර ලැන ප ඒ සබධෙය ඉ යවර ගැමට අෙෂා ෙකෙ. 

4.64.64.64.6    ෙවන රාජෙවන රාජෙවන රාජෙවන රාජ ආයතන ෙවත ලබා ෙකෂ සභාෙ සප ආයතන ෙවත ලබා ෙකෂ සභාෙ සප ආයතන ෙවත ලබා ෙකෂ සභාෙ සප ආයතන ෙවත ලබා ෙකෂ සභාෙ සප 

         ලංකා ගමනාගමන මඩලෙ සභාපමාෙ ඉම අව මෙ සඳහ යර 

ෙදෙදනා  ලංකා ගමනාගමන මඩලය ෙවත තාවකාකව දාහැර  ඇ අතර, අධෂ 

මඩලෙ අමැය හා එම යර ෙදෙදනාෙ වැ හා මනා  ලංකා ගමනාගමන 

මඩලය  ණය ෙ පදනම මත ෙමම දා හැම  කර ඇත.  

4.74.74.74.7    කාය මඩල පපාලනයකාය මඩල පපාලනයකාය මඩල පපාලනයකාය මඩල පපාලනය 

 (අ) කළමනාකරණ ෙසවා අංක 30 චෙඛෙ ධාන අව  ජාක ගමනාගමන ෙකෂ 

සභාෙ  අවශ කාය මඩලය අමත කර ෙගන ඇත. 

දැනට ඒ අව නව උසස් සහ බඳවා ගැෙ පපාය සකස් ෙකෙර පවන අතර ඒ 

අව ආයතනෙ රපා රමට අවශ කට ම සඳහා සටහ කරග බව දවා 

. 

 (ආ)  ..හත අකලංක ඩැයලෙ මහතා අධෂ මඩල අමැය මත 2012 මා මස 01 

ෙව න ට මාස 06ක කාල මාව සඳහා මසකට  10,000/ක  මනාම මත අධ 

කානව ෙසවෙ ෙයදවන ල. ෙම  ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව ම 

ඉකරන කායභාරය බඳව  ව ය,පවාය සහ ව ම රටට සහ 

මහජනතාව ෙවත කාශ ම සා  ඉහල චාරය  ලැ බැද, යම මාධ 

කට ආවරණය කරන බැද, 2012  මස 01 ෙව න ට බලපවවන ප 

ෙමෙ මනාව අධෂ මඩල අමැය මත  15,000/ දවා වැකර ෙගමට 

කට කරන ල. 

 ෙමම මනාව මාකව ලබාගැම සඳහා ෙම  අදාල මාසය ල කරන ලද කායය 

දවා නචයා සටහ මා ම සහකාර අධෂ ෙවත ඉප කර ලැෙ. 

කායාලෙ රාජකා කරන අවස්ථාවල ඇ සල යෙ පැම සහ ටම 

සටහ කරන ෙලසට ෙමට  අවශ උපෙදස ්ලබා ඇ බව දවා . තවද ආයතනය 

 සංධානය කර ලබන මාග ආරෂව යටෙ පවව ලබන සමණ සහ ගැ 

සැය,  සැය වාපෘ යටෙ වෙ ධ ෙශ වල සංධානය කර ලබන උසව 

පවවන අවස්ථාවල හත අකලංක ඩැයලෙ මහතා මාධ සබකාරක  කට 

ෙමෙහයව ලැෙ. එම අවස්ථාවල ඇ සළ යෙ සටහ මට    ෙනහැ 
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ෙ. හත අකලංක මහතාට ෙග කට ෙ ඔ  කරන ලද කායය මා 

  අමත කල ප ෙගව ලබන බවද දවා . 

 (ඇ) වැඩ පැවම මත බැස්ය මාවත පයතෙ බස් ධාවන කට  සබධෙය 

සබකාරක වශෙය කට ම සඳහා ෙසවෙ අවශතාවය මත මාස 06 ක කාල 

මාවකට ළධා පස් ෙදෙන බඳවා ගනා ල.  ඔෙ මාස 06 ක කාල මාව 

අවස  ප බැස්ය මාවත කළමණාකාර  ඉප කරන ලද කාය සාධන වාතා 

ෂනය ෙම පව ඔ  ඉ කරන ලද රාජකා  සබධව සෑමකට ප  

බැ ෙසවා කාලය ඝ ම සඳහා 2013 ෙපබරවා මස 18 ෙව න පවවන ලද 

අධෂ මඩල ස්මට මාඩක පකාව ෙය කරන ල. 

අධෂ මඩලයද ෙමම ළධා මහෙ කාය සාධන වාතාවද ෂණය කර 

ෙපර ෙකෙ යටෙම නකට  750/ බැ න 20 ක උපමයකට යටව ඝ කර 

ඇ බව දවා . 

අධෂ මඩල අමැය මත නකට  1,250/ ක මනාව මත න 20 ක උපමයකට 

යටව උපෙශක වශෙය බඳවා ග ෙදනාෙග බැස්ය මාවත පයතෙ බස ්

ධාවන කට  සබධෙය උපෙශක  ෙසවාව අවශ ෙනවන බව රණය ෙම 

පව අධෂ මඩලය ෙවත ක ඉප කරන ල. ඒ අව අධෂ මඩලය  

 2012.04.05 ෙව න ට බලපවවන ප  තනර පමණ කළමණාකාර සහාකාර 

වශෙය ෙවනස ්කරන ල. 

 බැස්ය මාවත කායාලය පැය 24 රාම වෘතව පවන බැ ෙසවෙ අවශතාවය මත  

2012.09.17  ෙව න ට  ළධා 05 ෙදෙන වැඩ පැවම මත බඳවා ෙගන ඇත. 

අධෂ (ධාවන)  රාජකා ලැස් ෙමම ළධා 05 ෙදනාට ලබා ඇ බව දවා 

. 

 ඉයට  ඔ  ඉ කරන ලද  කායය ඇල වාතාෙ ස්තරාමකව 

ඉකරන ලද කායය දවන ෙලස උපෙදස ්ලබා බව දවා . 

කළමනාකාර ෙසවා අංක 30 ච ෙඛනය අව උසස් සහ බඳවා ගැෙ පපාය 

අමත කර ගැම සඳහා කළමණාකාර ෙසවා ෙදපාරතෙවට ෙය කර ඇත . එම 

පපාය ෙමෙත අමත   ෙනමැ බැ බැස්ය මාවත කායාලය සඳහා 

ෙසවක බඳවා ගැමට ෙනහැ  ඇත.එම සා එම කායාලෙ ෙසවාව ඉ කර 

ගැම සඳහා උසස් සහ බඳවා ගැෙ පපායට අමැය ලැෙබන ෙත පමණ වැඩ 

පැවම මත ෙමම ෙසවක  ෙසවෙ ෙයදමට  ඇත.   
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 (ඈ)  2012 අෙගස් මස 01 ෙව න ට සය මසක කාල මාවකට නකට  1,500/ 

බැ මසකට න 20 ක උපමයකට යටව ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ 

ආරෂක කට සහ මශණ කට සබකාරක ෙලස ආ.ඩ.එ. ස්වණංහ 

මහතා අධෂ මඩල අමැය මත ෙසවෙ ෙයදවන ල.ඔට ලබා  ඇ කාය 

ලැස්වට අව බැස්ය මාවත කායාලෙ සහ ජාගෙකස ධාන කායාලෙ 

කායය ඉ කළ ය. 

 ආ.ඩ.එ. ස්වණංහ මහතාෙ ෙසවය වැඩ පැවම මත 2013.02.01 න ට 

2013.07.31 දවා අධෂ මඩල අමැය මත ඝ කර ඇ බව දවා . 

 අධෂ මඩල අමැය මත ෙමට  18,0000/ ක ඉධන මනාව ෙගව ලැෙ. 

 බැස්ය මාවත කායාලය සඳහා ළධා ෙසවෙ අවශතාවය මත හැ ඉම 

බඳවා ගැමට   බැ කළමණාකාර ෙසවා ෙදපාතෙෙ අමැය ලබා ගැමට 

ෙනහැ ය.ඉෙ ඒ සඳහා අමැය ලබා ගැමට කට කරන බව දවා . 

5555.     .     .     .      කට භාවය සහ යහපාලනය කට භාවය සහ යහපාලනය කට භාවය සහ යහපාලනය කට භාවය සහ යහපාලනය     

5.15.15.15.1    යාකා සැලැස්මයාකා සැලැස්මයාකා සැලැස්මයාකා සැලැස්ම 

 (අ) 2012 යාකා සැලැස්ම කාමය වශෙය අෙත අර සහ ඉලක කරා ලඟා වන 

ආකාරයට සකස් කර ඇත. 

ෙකෙස ෙවත 2013 යාකා සැලැස්ම සකස් ෙ ෙමම අපාව මගහරවාෙගන 

අෙත අර සහ ඉලක පැහැව හනාෙගන සකස් කර ඇත. 

 (ආ)  2012 යාකා සැලැස්ම ල  මට අෙත නව ම ෙසවා අවසර ප සංඛාව 

සඳහ කර ෙනමැත. න 2013 වෂෙ යාකා සැලැස්ම ල ෙමය පැහැව 

හනාෙගන ඇත. 

5.25.25.25.2    අභඅභඅභඅභතර ගණනයතර ගණනයතර ගණනයතර ගණනය 

අභතර ගණන අංශය සඳහා යත කාය මඩලය ෙමෙත අමත  

ෙන.න දැනට ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ න කාය මඩලෙ 

ළධාෙග අභතර ගණන අංශෙ කායය  කරග ලැෙ. 

කළමනාකරණ ෙසවා අංක 30 චෙඛෙ ධාන අව  ජාක ගමනාගමන ෙකෂ 

සභාෙ  අවශ කාය මඩලය අමත කර ෙගන ඇ අතර දැනට ඒ අව නව උසස් 
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සහ බඳවා ගැෙ පපාය සකස් ෙකෙර පවන අතර අභතර ගණන අංශය සඳහා 

යත කාය මඩලයක අවශතාවය අධයනය කර අමත කර ගැමට අවශ කට 

ම සඳහා සටහ කරග බව දවා . 

5.35.35.35.3    අයවැය ෙඛනමය පාලනයඅයවැය ෙඛනමය පාලනයඅයවැය ෙඛනමය පාලනයඅයවැය ෙඛනමය පාලනය 

ගණන මෙ දැෙවන ප ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව 2012 වෂය 

ෙවෙව අයවැය ෙඛණය ෙයල කර ඒ සඳහා අධෂ මඩල අමැය 

ලබාෙගන ඇ අතර එම අයවැය ෙඛණය 2012  වෂය අවසානෙ නැවත 

සංෙශධනය කර ඒ සඳහාද අධෂ මඩල අමැය ලබා ෙගන ඇත. 

ගණන මමට අව නරාවතන යද වාපෘ වලට අතහණය කර ඇ අතර 

එයට ෙහ පහත දැෙ.  

ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාෙ  කායය භාරෙය වැ මාණය වාපෘ 

සබධෙය  කරන අතර නරාවතන යද වශෙය දරණ යද එම වාපෘ 

සඳහාද අදාල ෙ. එ එ යදම  කරන අවස්ථාෙ එය ෙකෂ සභාෙ හා වාපෘ 

යද වශෙය ෙව කර ෙබදා හැම ාෙයකව අපහ කායය වන බැ ශ්ත 

කාලපෙදයකට වර ශතය වශෙය හනාෙගන ෙමම යද අදාල වාපෘ වලට 

අතහණය ෙකෙ. 

එෙසම ඉ අයවැය ඇස්තෙ ෙයල ෙ යද ඇස්තෙගත ෙ වැ 

අවධානය ෙය මට සටහ කරගනා ලද බව කාකව දැ ෙද. 

 

6666. . . .     පධ හා පාලනයපධ හා පාලනයපධ හා පාලනයපධ හා පාලනය    

  මෙ සඳහ ෙෂය ෙකෙර ෙශෂ අවධානය ෙය මට සටහ කර ගනා 

ල. 

 

             සභාප  

           ජාක ගමනාගමන ෙකෂ සභාව  
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      







2 .................................... ....................................Mz;L m wpf;if 2013> Njrpa Nghf;Ftuj;J Mizf;F*

2 Mz;L mwpf;if 2012 - Njrpa Nghf;Ftuj;J Mizf;FO
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



   2   



      
   
      


     
     
 

     


     
       
       
          
      
     


      
       

      


     
     

      



     
      
     


      

   GPS   


    

 6 





   2   



      
   
      


     
     
 

     


     
       
       
          
      
     


      
       

      


     
     

      



     
      
     


      

   GPS   


    
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      
      


 –       

      
    
        
      



  
      


     –

    


      
      
      

    



      
      
       
        

      
      



      



     
       
      
















4 .................................... ....................................Mz;L m wpf;if 2013> Njrpa Nghf;Ftuj;J Mizf;F*

4 Mz;L mwpf;if 2012 - Njrpa Nghf;Ftuj;J Mizf;FO
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





                                   
                                   
                              
                              
             



                                
                            
                                
                             
         

/

•       


• 

•       
      


•      


•         
      


•        


•  


• 

•      


• 


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



     

    

      

       

      



      

      





  


PL - 1 14 11 

PL - 3 13 11 

MA- 1.1 65 53 

MA- 2.1 01  
MA- 4 57 47 

MA- 5.3 20 09 

JM - 1.1 05 02 

MM - 1.1 10 06 

HM - 1.1 04 03 

HM- 2.1 01 01 
 190 143 












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





 










      

       

       

    







    



      

     

      

       

 %      

       















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  

  

   

    

   

  

   

  

  

  

      







 

    –     

    

  

  



    

    

 

  

  

  

   

      

      

     

      



 



       

       

      

     


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  

  

   

    

   

  

   

  

  

  

      







 

    –     

    

  

  



    

    

 

  

  

  

   

      

      

     

      



 



       

       

      

     





8 .................................... ....................................Mz;L m wpf;if 2013> Njrpa Nghf;Ftuj;J Mizf;F*

8 Mz;L mwpf;if 2012 - Njrpa Nghf;Ftuj;J Mizf;FO 12 

        

      

       
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     





      

     


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       

       

       

        



       

       

       

       



        

      
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
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      

       


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  

  

   

   

   

  

   

    

     

       

        

      



      

 











      

     

      

 

  %     

       

   



        

     

        





 






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 

“”



  

  

   

   

  

   

   



      

  

      

      



       



      





 “”

   

   

   

  

   

 

  

  

   

   



       






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

 

   

   

  

     



  

   

   

   

        

      



       



       

     

      

     
























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 

GPS





      

      

     

     

    



      

GPS

    

    







    

     

     

     
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     

     

       

     

      









 

 

      



      







         

       



-      

     



- 

-   



- 

-       



-      




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-        

 



        

     



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

      

      

      

     

    



      



     

     

      



 





     

      
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-        

 



        

     



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

      

      

      

     

    



      



     

     

      



 





     

      
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-        

 



        

     



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

      

      

      

     

    



      



     

     

      



 





     

      
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       



     



       



        

      

      

      







 

 

  

 

  

 

  

   

  

 

     

      

/

     

    

   



     













16 .................................... ....................................Mz;L m wpf;if 2013> Njrpa Nghf;Ftuj;J Mizf;F*

16 Mz;L mwpf;if 2012 - Njrpa Nghf;Ftuj;J Mizf;FO
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



 2012 2012 2012 2012

2012012012012            

 

 

 

 43 43 

 96 70 

 102 99 

 173 153 

 121 153 

 153 168 

 27 47 

 44 43 

 - 54 

 69 67 

 42 35 

 28 37 

 48        74 

2012012012012

 

946 1043 







                         



     

       

     

noise level

        





     

     


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     

      

     

      

       



 







      

       

     

       

    

    




/

















/








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     

      

     

      

       



 







      

       

     

       

    

    




/

















/








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

      

     

     

     



      

 %



 

     

      

       

    

     

      



       

      



     

     




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     

      

    

      

    

     



     

         

     



 

 

      

     

     

      



       

      

     

       

       
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 

       

     

    

       



- 

-        

   %  







 



        



      



         

       



      

       

      25 

 

 

       

     

    

       



- 

-        

   %  







 



        
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      



         

       
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      
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      


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    

     

     


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     

     



   

      





     



     
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
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     

     

     

       

     



       

     
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





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       



       

      

      

     



 

      



      

     

        

       



      



        

    
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       

      



 

    



     

     

    

     



- 

-        





 



       

    







       










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




























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











 

 



 

       

      



        



 

       

    

       


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       

      


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


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
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       

      



        
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 

 



 
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



 

     /

       



 

  

      



      

        

     



     

      

     





  

      



      



 

 

 

 

 

 

 




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

       





 

 



 

 





 

 

  “”

        ½ 

     

       

      

     



     

    



 



       

     

      











34 .................................... ....................................Mz;L m wpf;if 2013> Njrpa Nghf;Ftuj;J Mizf;F*

34 Mz;L mwpf;if 2012 - Njrpa Nghf;Ftuj;J Mizf;FO
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 

     

     



 

 





 

 

      


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     





 

 

        



 

      



     


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 

    

   

   
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37Mz;L mwpf;if 2012 - Njrpa Nghf;Ftuj;J Mizf;FO
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      

        



                 



        

        

      



     

/////



 

        



   

     

/////





     

     

     



        



     

     
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      





       

     

      



       

      







      

      

      

     



       



    





       

     

     

     





      

     



      IV 



      

      


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     

     

      

     



                    



 



     

      



      

     





•     

    

       

  

     

      

       



•       

      



•         



         

     



•       

      
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      



•        

     

     







      

      

      



       

–



      



      







 



          



    

     

      

       

       



        

       

      



         
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      



•        

     

     







      

      

      



       

–



      



      






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

          



    

     

      

       

       



        

       

      
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



     

     


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      /////





     

       

    

        

      

     



  /////   









    



    



      

     

       

    



   10/2374/445/077    

      





     

     

      





  



      


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



     

       

      





 



      



     

     

     

   





 



         

      

      

       

      

      

  ICTAD    



      

       









%    


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



     

       

      





 



      



     

     

     

   





 



         

      

      

       

      

      

  ICTAD    



      

       









%    


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• 

• 

• 

• 

      

        



 

 

 



        







        



       





       

     











       

      

     
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      

manhole



     

       







      



      “ Aluminum Composite 

Panel Sheet” 



     

       

       

      

  2013/04/02   





 

   

    2012.08.03  

EOI



       

    



     



       



      

      
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      

manhole



     

       







      



      “ Aluminum Composite 

Panel Sheet” 



     

       

       

      

  2013/04/02   





 

   

    2012.08.03  

EOI



       

    



     



       



      

      
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     



      

      


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      

      

      

      



                                       

        

    



       

      



 

         



      

      







      



       

     
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       

        

    



      

       

      



        



        

      

     

     

         



      

         





       

       

       

       



      

        



 



      

      





     

     

     

       
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      





  



     



      



      

       



      





       





                                                           

 

       



      

     



        




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

                   

     

     
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    



      

    

     

     



   



 

     

      

      

    



     





     

     

    

     

      

    



      

     



                                          

                    

         





         63 

    



      

    

     

     



   



 

     

      

      

    



     





     

     

    

     

      

    



      

     



                                          

                    

         





        



 

    

National Transport Commission (NTC) 

 

Address 

241, Park Road,  

Colombo 05 

 

 

www.ntc.gov.lk 

 

 

- 

info@ntc.gov.lk 

 

Hot 

1955 

 

 

 

 

 



 
 

 
Annual Report 2012 , National Transport Commission 

2 

 
Hon. Minister of Private Transport Services,  

Ministry of Private Transport Services,  

No. 34, Narahenpita Road,  

Nawala.  

 

 

 

 

Annual Report - 2012 

 

In terms of Section 14 (2) of the Finance Act No. 38 of 1971, and chapter 05 and 06 of the Public 

Enterprises Guidelines for Good Governance, the National Transport Commission has the honor 

to forward herewith the Performance Review, the Annual Financial Report and the Auditor 

General’s Report of the National Transport Commission for the year ending 31st December 

2012.  

 

 

Roshan Gunawardane 

Chairman 

National Transport Commission 
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 

 

 

On behalf of the Board of Directors I have great pleasure in presenting the annual report of the 

National Transport Commission for the year 2012. Transport performs a key role in achieving 

the development goals of any country in the modern economic context. The country’s transport 

provides a huge contribution to the economic and social development in the country. 

It is the function of the National Transport Commission to formulate necessary activities to 

streamline the transport requirements in the country by establishing a regulatory frame work 

necessary to ensure an efficient and productive passenger transport network. 

National Transport Commission has taken action during the past 19 years in order to enhance the 

standard of the public passenger transport service. 

The projects launched by the National Transport Commission were continued further in to the 

year 2012. These include developing the Sisu Seriya bus service, expanding the Gemi Seriya bus 

service including the rural roads, implementing the Nisi Seriya bus service in order to provide 

transport facilities for the late night shift and the early morning shift and implementing the 

distribution of bicycles for school children in rural areas. 

National Transport Commission expects to implement the bus services productively as well as 

methodically and scientifically through taking steps to establish bus companies. By considering 

the decline of the present standard of the transport service, steps will be taken to convert the 

individual operators into partners of a limited liability company. 

In addition the commission deals with the implementations of co-ordinated rotated time table 

system prepared scientifically, preparation of annual quality assurance programmes of  the buses, 

uninterrupted registration of bus crew and continuous public complaints investigation and mobile 

inspections. 

National transport Commission has by now taken action to launch the National Transport  

Statistical Report having collected information pertaining to transport activities from various  

state institutions so as to cover a wide scope of functions.  

Moreover the vehicle tracking system based on global situation (GPS Network) as the integration 

of Information and Communication Technology into the public transport service, is a project 

introduced and successfully implemented by the National Transport Commission in order to 
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control the inter-provincial transport remotely. It is expected to develop the standard of the 

public transport sector and provide a secure and efficient transport service through this. 

National transport Commission has implemented various programmes in the year 2012 in order 

to minimize motor accidents due to 2011-2020 being declared as the decade for road safety. The 

commission therefore implemented awareness campaigns on road safety among the general 

public, among school children who are in the traffic control clubs and among all drivers and 

conductors to enhance the standard of the service. 

In addition the rest places project with the objectives of providing facilities for long distance bus 

passengers has been commenced. 

The project for the construction of Bus Terminals with the objective of promoting regional 

development activities (including Northern and Eastern Provinces) also has been commenced. 

The number of staff members who served in many positions in order to reach the goals and the 

vision of the National transport Commission is 143. The officers of the institution have been 

given the opportunities for national and international training according to their fields in order to 

enhance the efficiency of the institution. Majority of the staff members possess the knowledge of 

the Information and technology sector and the necessary training has been already provided.  

I would like to extend my sincere and grateful gratitude to Hon.C.B. Rathnayake, Minister of 

Private Transport Services and Mr. Victor Samaraweera, Secretary to the Ministry of Private 

Transport Services including its staff who extended their continued cooperation to achieve these 

anticipated targets of the Commission and other state institutions, all private bus owners and the 

General public providing necessary information and ideas to provide a better transport networks 

to the nation.  

In the same way, I would like to intend my sincere and grateful thanks to the Board of Directors 

of the National Transport Commission, Director General ,directors in charge of projects , staff 

including Heads of units proceeding to achieve the targets of the commission despite various 

challenges. 

 

Roshan Gunawardana  

Chairman   

National Transport Commission. 
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 

Our Vision…  

Ensure a quality, cost effective and safe integrated transport system and services 

that will provide for the socio-economic development across the country and the 

different mobility requirements of every individual and co-operate citizen of Sri 

Lanka. 

Our Mission…  

To advice the Government of Sri Lanka on the National policy relating to 

passenger transport and to establish the required regulatory framework in order to 

ensure an efficient bus transportation system which heeds the transport needs of 

the public. 

Our Goals/ Objectives 

• To continue the development of bus services at a higher level both in quality & quantity.  

• To develop an efficient transport network  

• To develop a transport system which enables the passengers to choose the bus service 

which is more suitable to them.  

• To ensure the stability and viability of operators engaged in passenger transport services. 

• To provide financial assistance to less remunerative but socially necessary bus services in 

rural and developing areas.  

• To plan & develop a methodology which will prevent the environmental damage caused 

by bus passenger transport services.  

• To increase the productivity of buses by regularizing the operating times of buses.  

• To ensure safety and discipline in operation of buses.  

• To coordinate the operational systems of buses both in inter-provincial and provincial  

services.  

• To improve the overall labor productivity in the country 
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Composition of the Commission 

The commission consists of three ex-officio members and further five members appointed by 

the Minister of Private Transport Services on the approval of the cabinet of Ministers.  

The organizational structure of the commission consists of the chairman, Director General 

and four other Directors in charge of the Departments of Planning, Operations and Services 

Monitoring, Quality Assurance and External relations, Finance and Procurement. 

By the end of year 2012, the approved carder of the commission comprised of 190 

employees, but the actual number of permanent employees was 143. 

 

Carder of the National Transport Commission as at 31.12.2012. 

  

 

 

 

 

 

      

 

 

            Source – Department of Administration– NTC 

 

 

 

 

Employee  

Segment 
Approved  

 Carder 

Staff engaged 

in  

Service 

PL - 1   

PL - 3   

MA- 1.1   

MA- 2.1  - 

MA- 4   

MA- 5.3   

JM - 1.1   

MM - 1.1   

HM - 1.1   

HM- 2.1   

   
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Performance of the year 2012 

           

01 Preparation and Amendments of Time Tables 

 

Source – Department of Operation and Monitoring– NTC 

The main Objective of this project is to enhance the quality of public passenger 

transport service by providing a reliable safe and comfortable public transport 

service for passengers and to provide equal opportunities to all bus operators by 

formulating time tables and thereby safeguarding the business stability of the bus 

operators. 

In addition, among other anticipated objectives of this project it is expected to 

minimize the unhealthy competition among the public and private bus operators 

while maximizing the average number of kilometers operated per bus in a day. 

 

With the co-ordinated rotated time table project being provided special focus this 

year, while rotate Time Tables were targeted to be formulated for 454 inter 

provincial bus services, the no. of time tables formulated was 416 (91.6%). From 

the commencement of this project up to the year 2011 the rotated Time Tables 

formulated for 240 inter provincial Bus services have been revised and re 

implemented during this year.  

Prepared Time Tables in present 

        Including Amended Time Tables) 

No. of 
Time 
Tables 

Year 
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The targets of the year 2013 are to operate all the inter provincial bus services 

according to the formulated co-ordinated rotated time tables and to introduce 

modern technologies in order to direct the general public to the comfort resulted 

by bus services operated according to the integrated rotated time tables during the 

forthcoming year. The expenditure measured during the year under review in this 

regard is Rs. 0 .88 million. 

            
 

02020202    Awareness programmes on Road Safety  

 
His Excellency the President has declared 2011-2020 as the decade of road safety 

and has emphasized the necessity of all the institutions taking an active role in 

minimizing road accidents. 

There are at least 06 deaths caused 

per day due to road accidents in Sri 

Lanka. The state spends several 

billions per year for those who 

have been injured by road 

accidents. There are innumerous 

amounts of social as well as 

economical problems caused when 

people providing the economic stability to the family are subjected to road 

accidents. Overall the increased amounts of road accidents has a great impact on 

the economy of the country and hence it pressing requirement that the National 

Transport Commission as a state regulating institution takes firm measures to 

reduce road accidents. 
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In this context the National Transport 

Commission as a pioneer state 

regulating institution established a 

Road Safety Unit in the year 2011 and 

expanded its functions in the year 

2012. The major objectives of this 

project are minimizing the road 

accidents caused by inter provincial 

bus services by specially providing 

awareness among its drivers on road safety and enhancing the quality of the 

public transport services. 

Conducting road safety workshops throughout the island in district levels with the 

participation of three wheeler, school van and state institution drivers as well as 

bus drivers in order to create awareness in the society is among the major 

functions of this Unit. 

1700 drivers, conductors and bus owners and more than 3500 school students 

have been provided awareness through conducting 12 workshops on road safety 

in the year 2012. 

Likewise 02 advertisements on road safety were broadcasted through the 

television and the radio and thereby creating a wide awareness among the general 

public. The expenditure incurred in this regard during the year 2012 is Rs. 14 

million.  

 

Other Activities Relevant to the Project 

- Installing notice boards in places where awareness on road safety can be provided 

for the general public. 

-  Accordingly steps have been taken to install these boards in places like the 

Bastian Mawatha, near the entrance to the National Transport Commission in the 
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Park Road, the premises of the Ministry of Private Transport Services at Nawala 

Road.  

- Installing notice boards on road safety in places that read high statistics in 

accidents. 

- While 09 Municipal Councils have provided the information about these places to 

the National Transport Commission, 50 places throughout the island have been 

identified as reading high statistics of accidents and being dangerous for transport 

in order to install notice boards.  

- Distributing handouts on road safety to create awareness among the general 

public including the school children. 

- These handouts were distributed at workshops on road safety and during 

exhibitions like the “Deyata Kirula”. 

  

03030303     Contribution for Bus Services on Social  Requirements. 

With the objectives of fulfilling the social and economic needs of the people, bus 

services based on social requirements such as the school bus service (Sisu Seriya), 

Rural Bus Service ( Gami Seriya) and Late Night Bus Service (Nisi Seriya) were 

initiated. These services are being implemented primarily as social services, 

considering the commercial aspects as secondary. These services are procured 

from both the state and private sectors.  

 
 

         3.1  School Bus Service Project "Sisu Seriya" 

 

 As there were no bus services that 

existed separately for the 

transportation of school children, 

many parents were inclined to send 

their children in school vans as an 
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alternative though the fares were very high. This resulted in the increased 

amounts of vans being driven to schools in Colombo on each week day. And thus 

the result was huge traffic congestions in the urban areas around the island as well 

as the roads of Colombo during morning and afternoon. In addition the roads 

surrounding the school being constantly congested due to the non existence of a 

regular method of parking these vans became a huge problem. 

Under this project steps will be taken to minimize the transportation done by 

private vehicles in order to minimize the traffic congestion in urban areas during 

morning and afternoon and thereby reducing the fuel consumption and the 

environmental pollution that is caused by smoke emitted by the vehicles. 

The main objective of this project is to provide facilities for school children to 

attend school in time devoid of any mental or physical inconvenience and return 

home safely. The other objectives of this project are to provide relief to parents 

economically through concessionary fares, minimizing harassments of children 

through reliability and regularity. 

The services required for this project are procured from both the buses of the Sri 

Lanka Transport Board and private buses. A concessionary rate of 50% the 

normal charge is levied from students in school buses under this project, while the 

services are implemented on pre arranged charges owing to the decrease in the 

revenue. 

Though it was expected to increase the number of school bus services of Sisu 

Seriya to 1100 by the end of the year 2012, a total number of 1119 school bus 

services could be implemented successfully with the contributions of the Sri 

Lanka Transport Board and the Private Sector.  

This project is greatly appreciated and praised by school authorities, students, and 

parents. During the year under review the expenditure incurred in this regard was 

Rs. 221 million. 
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3.2 Project to Provide Bus Services for Rural and Uneconomical  

Routes -  "Gami Seriya'' 

 

The transport service under the 

Gami Seriya project operates as a 

medium of linking the rural and 

urban areas. 

The objective of this project is to 

provide economical and reliable 

transport facilities to people in rural 

areas lacking transport facilities to 

fulfill their daily needs. 

This project has identified the real uneconomical routes through a definite and 

reliable method and carries out providing the provisions considering the loss in 

the revenue of those who provide their bus services during the uneconomical 

times for the above routes. 

By the end of year under review 21 Gami Seriya services were implemented viz: 

06 services in the North Central Province and 15 services in the Eastern Province. 

Expenditure incurred during the year in this regard is Rs. 6 million. 

 

 

 3.3 Night Bus Service Project- “Nisi Seriya" 

The National Transport 

Commission commenced the 

Nisi Seriya Project in order to 

provide public transport facilities

 passengers who wish to 

travel at night.  

The main Objective of this 

project is to avoid the difficulties 

faced by passengers due to lack of bus services during night time and early 

morning and provide them with reliable and secure public transport facilities in 

order to reach their destinations. 
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The number of services operated by the end of the year was 123. The expenditure 

incurred during the year is Rs. 3 million. 

 

 

3.4 Distributing Bicycles for School Children 

 With the aim of promoting the 

bicycle as an environmental 

friendly and economically 

profitable for the rural areas, the 

process of distributing free bicycles 

for school students in the rural 

areas under the sisu seriya project is 

an immense contribution to the 

society. 

School children in uncongenial areas with limited transport facilities and those 

students who reside in rural areas with unfavorable road conditions for bus 

transportation are provided with these bicycles under this service.  

This project was introduced as a step of providing a medium of transport for 

school children in uncongenial areas to where no other transport facility can be 

provided. 

In concurrence to the Deyata Kirula Exhibition 1200 bicycles were distributed as 

follows, 500 bicycles to the Anuradhapura District, 200 bicycles to the Ampara 

District, 200 bicycles to the Batticaloa District, 100 bicycles to the Kilinochchiya 

District and 200 bicycles to the Trincomalee District. 

The expenditure incurred during this year in this regard was Rs.22 million.  
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04 GPS (Global Positioning System) Based Vehicle Tracking System 

for Public Transport  

             

National Transport Commission commenced and successfully operates this 

service with the objective of providing a qualitative, safe and reliable transport 

service by incorporating Information and Communication Technology into the 

public transport sector through utilizing the GPS technology in order to monitor 

and control the inter provincial buses. 

Due to the pilot project conducted in the year 2011 utilizing the modern 

monitoring method of GPS in public transport, the project was finalized and 

suitable and reliable suppliers were selected through the tender process, and 

thereby the GPS system has been installed in 467 inter provincial buses by the 

year 2012. 

A control room was established in the year 2012 for the monitoring of the GPS 

system installed in the inter-provincial buses. 
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Through this control room it is expected to regulate the buses promptly to provide 

information regarding complaints from passengers and also to provide instant 

information to the passengers. It is also expected to expand this monitoring 

system by expanding the control room and installing the G.P.S. technology in all 

the buses in the forthcoming year. Moreover it is also expected to install G.P.S in 

all the inter provincial buses and afterwards introduce this technology to the rest 

of the provincial and Sri Lanka Transport Board buses. The expense incurred in 

this regard during the year 2012 is Rs. 15 million. 

 

 

 

      05050505    Reformation of Private Bus Services 

Establishment of Bus Companies 

The government has decided to reform the bus services and thereby expects to 

operate bus services on a systematic, scientific and productive basis. Here, 

considering the present deteriorating state of the passenger transport services the 

individual operators will be converted into shareholders of limited liability 

companies. 

The National Transport Commission act No.37 of 1991 and National Transport 

Commission (Amendment) act No.30 of 1996 are being amended to suit this 

reforming of these bus services.  

The following aspects have been identified as objectives for the establishment of 

these bus companies. 

- Grouping the bus owners and give them necessary instructions to improve the 

industry and there by provide a safe, reliable and quality service to the general 

public.  

- Reducing road accidents by minimizing the competition.  

- Protecting the existing investors in the private bus industry and encouraging 

further investments.  

- Eradicating the irregularities in bus stands.  

- Promoting the service conditions of bus crew and their welfare activities.  
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- Facilitating the general decision taking and administration by holding 

discussions with representatives of companies regarding matters pertaining to 

permits.  

- Ability to arrive at general solutions pertaining to problems of un authorized 

operations, excessive passenger loading high speed driving and increasing 

road accidents and ability to find common solutions for problems arising in 

operating time tables.  

The registration of 09 companies had been finalized and the following companies 

were operated successfully at the end of year 2012. The expenditure incurred in 

this regard was Rs.1.5 million.  

1. Wayamba KGN passenger Transport Company limited.  

2. Badulla Passenger Transport Company Limited.  

3. Matara Passenger Transport Company Limited.  

4. Kataragama Passenger Transport Company Limited. 

5. Ambalangoda Passenger Transport Company Limited. 

6. Rathnapura Passenger Transport Company Limited. 

7. Kurunegala – Colombo Passenger Transport Limited. 

8. Halawata Passenger Transport Company Limited.  

9. Vavuniya Passenger Transport Company Limited  

 

 

 Bus Fare Rectification 

The Bus Fares Rectification project was implemented as a result of the 

recommendation of the Bus Fares Policy which was approved by the Cabinet in 

the year 2002. Various anomalies were detected in the bus fares due to the present 

fare schedules not being prepared according to a general criterion and a scientific 

method and due to the fare schedules not being prepared by a central institution. 

As a result while passengers who travel the same distance in different routes were 

charged different fares, the passengers who travel in the same route but in SLTB 

and private and also inter provincial buses were charged different fares. There 
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were continuous disputes between the passengers and the bus crew due to the 

absence of a definite fare schedule. 

With the aim of charging a bus fare relative to the distance travelled by the 

passenger and establishing the fares according to a definite standard, the bus fare 

policy had recommended the average distances for determining the fares. 

Accordingly it was recommended that all bus routes in the island had to be taken 

into account and such the average distances were determined for a route in a 

valley as 2 k.m and a bus route in a mountainous terrain as 17 k.m. 

This project was launched with the objective of implementing those 

recommendations and thus by the end of the year 2011 the bus fare anomalies in 

all inter provincial routes and the routes in the Western, Central, Southern and 

Wayamba Provinces were rectified and standardized fare schedules have been 

implemented. 

All the bus routes in the Eastern Province were measured and standardized fare 

schedules have been prepared for 300 routes by the end of the year 2012. 

Likewise route measurements have been commenced for the bus routes in the 

Sabaragamuwa and Uva Provinces. The expenditure incurred during the year 

2012 is Rs. 0.93 million. 

 

   Registration and Training of Bus Crew  

 
Special training programmes have 

been launched to improve the service 

conditions and the level of discipline 

of drivers and conductors engaged in 

inter provincial passenger transport 

services. The bus crew who 

successfully complete these training 

programmes are also issued identity 

cards under this project. Accordingly 946 drivers and 1043 conductors have been 
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trained by these programmes during the year 2012. Steps had been taken to 

organize and conduct the driver/conductor training programmes by the National 

Transport Commission itself and the training programmes are conducted presently 

in district level according to the district development programmes. The progress 

achieved in training of bus crew during the year under review is given in the 

following table. 

    

Progress of the Bus Crew Training Programme - 2012  

No. of the bus crew trained 

during the year 2012 

Training 

Center 

Drivers Conductors 

Hambantota 43 43 

Galle 96 70 

Colombo 102 99 

Kandy 173 153 

Anuradhapura 121 153 

Kurunegala 153 168 

Kilinochchi 27 47 

Puttalam 44 43 

Kegalle - 54 

Matara 69 67 

Polonnaruwa 42 35 

Badulla 28 37 

Ratnapura 48 74 

Total for the year Total for the year Total for the year Total for the year 
2012201220122012 

946 1043 

Source- Quality Assurance & External Relations Department- NTC 
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 Physical  Checking of Buses and Issuing Passenger Service 

Permits 

The objective of this project is to improve the condition of buses engaged in 

passenger transport services and providing a safe and comfortable service to the 

passengers up to the terminal by monitoring the noise level, quality assurance of 

the other conditions (Length, Breadth, Height and the Space between seats), 

recruiting drivers and conductors who are equipped with proper training and are 

registered in the Commission, the ability in issuing regularized tickets and about 

other conditions, and researching, surveying and introducing necessary criteria for 

relevant enforcements. 

National Transport Commission has taken action to issue inter provincial 

passenger service permits following a transparent tender procedure by taking the 

public needs into consideration. By the end of year 2012 tenders were called for 

33 routes and 47 permits were issued accordingly.                                                            

 

 
 Public Complaints 
 

The National Transport Commission has introduced code number (1955) along 

with an instant Hot line (0112595555) available 24 hours of the day exclusive for 

lodging complaints that the passengers may have when traveling by public 

transport. 

In addition the passengers can lodge complaints to the National Transport 

Commission via fax, e-mail and letters. Passengers can also visit the commission 

office personally and make complains. The Public Complaints Investigation unit 

was established in view of providing an efficient, qualitative and courteous 

service to the public. The National Transport Commission has made arrangements 

to conduct investigations into complaints relating to inter provincial services at 

the commission office and complains pertaining to provincial services to be 
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referred to the relevant provincial authorities. Complaints relating to SLTB 

services will be directed to the SLTB Chairman.  

By the end of the year under review the total number of complaints received by 

the public complains was 5995 and out of them 99% viz.5940 complaints were 

resolved. 

 

 
                                    Source –Quality Assurance & External relation Department, NTC   

 
 

 

 

Public Complaints received from 1st of January to 31st of December 2012 

Over Charging / not given balance 
Being impolite to the passengers 
Collection of passengers by stopping on the way in an unnecessary manner 

Overloading of passengers 

Not issuing relevant  tickets 

Reckless driving 

Violation of the relevant  time table 
Not beginning from the relevant terminal and not travelling till the  destination 

Bus being unsuitable for transportation 
Malfunction of Air Conditioning 

Not operating on the relevant route 

Unbearable volume of cassette/radio 

Bus number plates are not displayed 

disputes between buses 
driving without route permit 

Other 
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5.7 Mobile Inspections 

 

The mobile inspection unit inquires about the violations of conditions that are 

drafted for buses issued permits for inter provincial passenger transport in 

accordance with the power vested by the National Transport Commission Act to 

the National Transport Commission with the aim of providing a secure, efficient 

and quality bus service to the general public who utilize the inter provincial 

passenger transport services.  

Accordingly the Mobile Inspection unit subjected 18164 buses to inspections 

while 6501 group service hours have been spent by the end of the year 2012. The 

inquiries for the offenses that are identified by the mobile inspection officers by 

inspecting the buses will be conducted by the Inquiry Unit. The progress of the 

year under review is shown in the following chart. 

 

                                                  

 Source –Quality Assurance & External relation Department, NTC 

 

In addition, mobile inspectors have been assigned to take judicial measures by 

seizing the buses that travel in inter provincial routes without a passenger service 

permit. Accordingly 418 inter provincial buses which operated without permits 

had been referred for judicial action with the assistance of the police officers by 

the end of the year 2012. 

Buses inspected 

Buses inspected 

year 
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Furthermore this unit has been expended for the inspection of the sisu sariya and 

the Nisi Sariya bus services that are operated by the National Transport 

Commission with the financial aid of the state. 

 

 

5.8    Surveys 

The Main function of the survey unit is to provide necessary data to formulate the 

policies of the National Transport Commission and to provide necessary 

information for planning and decision making. Passengers using the public 

transport services and the bus operators are main parties of the National Transport 

Commission and in order to treat both parties justly, it has been a key role of the 

survey unit to supply the required data to the demand for the public transport and 

the supply for such a demand.For this purpose mainly the passenger demands are 

monitored and accurate data pertaining to existing passenger demands and supply 

are provided and thereby providing the necessary information to prepare time 

tables pertaining  to the inter provincial bus operations, formulations of plans and 

solving problems to suit the occasion. This unit has conducted 24 surveys during 

the year 2011. The total expenditure incurred for surveys during the year 2011 is 

Rs. 1 million. 

 
 

          Installation and maintenance of Bus stop sign posts for Long    

              Distance Services 

This project was established in order to provide a safe and reliable transport 

service for passengers using the long distance transport services and for the 

passengers to easily identify the long distance Bus stops. 273 long distance Bus 

Stop Sign posts were erected by the end of year 2012. By now the tender 

procurement has been sent out for the installation of 500 Signs. The expenditure 

incurred for the erection of long distance Bus Stop Sign post  was Rs. 4 million by 

the end of the year 2012. 
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Long Distance Bus Stops Sign erected as at 30.12.2012     

  

Route Number of Sign 

Posts 

ColomboKandy 54 

ColomboAluthgama 24 

ColomboNegombo 62 

DehiwalaBelummahara 32 

ColomboAwissawella 29 

Awissawella Monaragala 50 

KurunegalaAnuradhapura 22 

Total 273 

       Source – Planning Department, NTC   

 
 

    Construction of bus stops for Long Distance Services 

 

It is the aim of this project to 

construct bus stops for the comfort of 

passengers utilizing the long distance 

bus service. The National Transport 

Commission in collaboration with the 

North Central Province Transport 

Authority has constructed 17 bus 

stops in the Anuradhapura District in 

concurrence to the Deyata Kirula 

Development Programme under this 

project. 
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       Improvement and Construction of Bus Terminals 

 

Improvement of bus terminals 
 

The National Transport Commission carries out the improvements of the 

bus terminals used with the aim of providing a better service to the 

passengers who utilize the public bus service. And thus the following bus 

terminals were improved during the year 2012. 

- The improvements of the Nildandahinna Bus Terminal were 

completed. 

- The parking slots for buses inside and outside the premises of the 

Bastian Mawatha Bus Terminal and 75% of the lavatory system were 

improved during the year 2012. 

 

 

 

Construction of Bus Terminals 

 
 

               
 
 
The National Transport Commission takes the relevant measures for the 

development activities of the bus terminal with the aim of providing the 

         Proposed Bus Terminal site – Vavuniya   
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passengers with a fully equipped bus terminal as a step of the development of 

infrastructure facilities for the public transport network. 

 

Accordingly the demand for the public transport service has been increasing in 

concurrence with the development of the Northern Province after the 30 years of 

war. In accordance with that it was decided to firstly commence the construction 

work of the Vavuniya bus terminal as a hub of the Northern Province with the aim 

of providing transport facilities for the passengers and the bus crew by developing 

the bus terminal.  

It was proposed 3 acres of land allocated from the Department of Agriculture 

(Research) has been developed and the relevant plan and documents for the first 

step of the construction of this terminal were prepared by State Engineering 

Corporation. Though the State Engineering Corporation had come forward to plan 

the construction of bus terminals for other districts in the Northern Province, the 

basic steps could not start in the year 2012 as the proposed lands had not yet been 

established for other districts (Kilinochchi, Jaffna, Mannar) except Mullaithivu.  

Bus terminals have been proposed to be constructed in cities like Ranna, 

Udupussellawa, High Forest, Thalawakale. Here by planning of the Thalawakale 

bus terminal which has been granted the legal approval of the proposed land was 

handed over to the State Engineering Corporation.  

 

 

7.3 Establishment of District offices of the National Transport 

Commission. 

The National Transport Commission has established a district office in the 

Vavuniya District in order to facilitate the administrative activities. It operates 

under the supervision of the Head Office through the Government Agent. This 

office renews the permits, inquires passenger complaints, solves transport 

problems, issues log entries, inspects the condition of the buses and administrates 

the bus terminals. This has facilitated the passenger and the bus crew of those 

areas in fulfilling their activities easily. Accordingly the relevant steps for 
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improvement have been undertaken with the aim of establishing district offices in 

the Jaffna, Mullaithivu, Kilinochchi and Mannar Districts by expending this 

facility to other regions of North. 

   

 

        National Transport Data Collection 

The main objective of this project is to provide statistical data for institutions and 

authorities engaged in making policies on transport and to collect, store and 

analyze data required to create awareness on problems pertaining to transport and 

to find solutions for them. This project was established in March 2010.  

Scope of this project is to formulate a Statistical Annual Report on National  

Transport Data collected from the relevant institutions under the Ministry of  

Private Transport Services and produce a formal analysis by means of the 

collected data. The statistics have been obtained from the following institutions 

for the transport data collection. 

1.  Ministry of Transport  

2.  National Transport Commission  

3.  Sri Lanka Transport Board  

4.  Road Passenger Transport Authorities  

5.  Sri Lanka Railway Department  

6.  Department of Motor Traffic  

7.  National Transport Medical Institute  

8.  Sri Lanka Central Bank  

9.  Ministry of Finance and Planning  

10. Department of Census and Statistics   

11. Traffic Police Headquarters 

12. Sri Lanka Ports Authority  

 
It has been planned to print 1900 copies of the National Transport Statistics 

Report 2011 and to distribute them to institutions pertaining to transport and to 

public libraries, schools and universities island wide by the end of December 

2012.  
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Further, steps have been taken to get this report on to CDs and to include it in the 

web site of the National Transport Commission. The expenditure incurred during 

the year, in this regard is Rs.1.1 million. 

 

           Staff Training and Development   

The officers of the National Transport Commission were directed to national and 

international training workshops and courses that were required by the institution 

during the year 2012 with the aim of enhancing the productivity of the officers 

through training and developing the staff of the institution. 

The training to the staff included road safety, human resource management, 

financial reporting in state institutions and certificate courses in English 

Language, Postgraduate degree on transport, state procurement methodology, 

standardized Sri Lanka financial reporting and scientific, economic and safe 

driving. 

71 officers were given local training while 11 officers participated in foreign 

training during the year 2012. The total member of officers trained is 88. A sum 

of Rs. 0.77 million was spent for local training progrrammes and Rs.2.0 million 

was spent for foreign training programmes during 2012.  

 

1.0Development of the Web -Site 

The information supplied by relevant divisions has been included in the Web- Site 

in keeping with the government standards in order to provide passengers with 

information pertaining to Inter Provincial Passenger Transport Services and to 

create awareness among permit holders. Methodologies have been introduced to 

update the existing information and to facilitate information searching during the 

year 2012. 

- Bus fares could be obtained via the website. 

- The development of the website to facilitate easy access to bus time 

tables via the website. 

-  
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     Reformation of the Private Bus Service 

Amendments to National Transport Commission Act 

The necessary amendments to be made to the National Transport Commission Act 

No. 37 of 1991 were directed to the Ministry of Private Transport Service.   

 

 

Board Meetings 
The number of Board of Directors meetings held during the year is 14.  

The number of Audit and Management meetings held during the year is 08. 
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National Transport Commission  

Annual Accounts for the year ending 31.12.2012  

Accounting Procedures 

1. Important Accounting Procedures 

1.1 General Procedures  

1.1.1 Basis of preparations  

The Statement of financial position of the National Transport Commission, 

Statement of financial activities, cash flow statement, accounting procedures and 

accounting schedules (financial statements) have been prepared according to the 

accounting standards issued by the Institute of Sri Lanka Charted Accountants. 

These financial reports have been submitted in Sri Lanka Rupees. 

 

1.1.2 Comparative Information 

Accounting procedures followed by the institute last year have been continuously 

followed while submissions for the current year had been re-adjusted with 

previous year’s figures and inputs. 

 

1.1.3 Events occurring after the Balance Sheet 

All material events occurring after the Balance sheet data have been taken into 

consideration and where necessary adjustments or disclosure have been made in 

the respective notes to the financial statements.  

1.2 Valuation of Assets 

1.2.1 Stocks 

Stocks have been valued at cost. 

1.2.2 Trade and other Receivables 

Value of Trade and other receivables have been stated according to the estimated 

value of realization.  

1.2.3 Cash and Cash Equivalents 

Cash and cash equivalents are defined as cash in hand demand deposits in banks, 

instant/ fixed deposits in banks and gratuity funds. 
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1.2.4 Property, Plant and Equipment 

 Cost and Valuation 

The value of property, plants and equipments has been stated at cost less 

accumulated depreciation.  

 

The cost of property, plant & equipment means the cost of purchase or 

construction together with any expenses incurred in bringing the assets to 

its working condition.  

Expenditure incurred in accruing, improving and developing assets of 

permanent nature or activities to increase the ensuring capacity has been 

treated as capital expenditure.      

 

Depreciation   

The provision for depreciation is calculated by using straight line basis on 

the cost or valuation of all property, plants and equipment other than free 

holds land and in order to write off such amounts over the estimated useful 

lives by equal annual in statements is as follows:-   

 

Motor Vehicles                     during 05 years  

Furniture & Fittings                during 10 years  

Office Equipment              during 05 years  

Miscellaneous Equipment         during 05 years  

Computers & Printers               during 04 years  

Machinery                              during 05 years  

Buildings                      during 20 years 

Depreciation allocations not made for library books.            

         

Depreciation not made in respect of the purchase year of the assets, while 

during the year of disposal depreciation will be made in respect of the full 

year.       
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1.2.5 Investments 

Cost of investments means the cost of acquisition.  

 

1.3 Liabilities and Provisions 

1.3.1 Trade and Other Payments 

Route Permits and administrative charges recorded according to values.  

1.3.2  Retirement Benefit Costs 

Benefits plan Definition - Gratuity 

According to the Sri Lanka accounting standard No. 16 "Retirement Benefit Costs", 

an employee is paid ½ month salary for every year of service as gratuity from the 

commencement of service. However according to the payment of gratuities act No. 12 

of 1983 the liability for gratuity to an employee arises only on completion of five 

years continued services.         

Actual gratuity monies have not been deposited in a separate fund and this item has 

been classified under non – current liabilities in the balance sheet.        

   

 Definition of contributory plan – Employees’ Provident Fund and the  

              Employees’ Trust Fund 

All employees eligible for contribution towards the Employees’ Provident Fund and 

the Employees’ Trust Fund are covered by the prescribed rules and regulations.  

 

1.3.3 Allocation for Deferred Revenue        

Adjustments have been made for deferred revenue based on  the value of fixed 

assets purchased from Treasury allocations for the previous year. 

 

 

1.4 Income Statement 

1.4.1 Income 

Turnover represents the supply of services of the National Transport Commission 

and quantities arising out of general activities. 
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Income and Expenditure 

  Identification of Income 

When economic benefits reach the institution such benefits are identified as 

revenue. 

  Identification of Expenditure 

All expenses increased in maintaining the institution expenses incurred for the 

efficient maintenance of property, equipment and plants have been adjusted to the 

revenue when calculating profits of the year.    

 

Institutional Information 

Legal status 

National Transport Commission has been established under parliament act No. 37 

of 1991. 

Basic activities and Nature of operations 

The functions of the National Transport Commission are to advice the government on 

buses providing passenger transport services in keeping with the National policy and 

issuing permits for buses fulfilling passenger requirements in specialized  areas. 

 

 Carder  

Total carder at the end of the year  

1. Permanent    3 

2. On contract    42 

   Total   85 
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National Transport Commission 

Replies to the Auditor General's report on financial statements for the year 

ending on 31st December 2012 in terms of section 14(2)( C )  of the Finance 

Act No 38 of 1971. 

2.2.2 Accounting Deficiencies 

  As stated in the query, the expenditure for the Deyata Kirula pertains to the project of 

providing a qualitative bus service for the society and the Board of Directors had 

approved the project. 

 

  Non compliance with Rules and Regulations and Management 

decisions  

       

               

 

 
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            
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              

 
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 

 

 

              

 



 

     



             

 

        

    



              

 
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

        

 
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

      

 





            

 



          

               

 

 

Operational Review   

  

             

   

           

      

 

• 

  



      

   

 

•        - 



 
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•      -      

     -



 

•   

 -            

 

Despite the relevant steps were taken in calling for tenders as the basic step in 

providing 18 services for the Wayamba Province by 2012-3, the Provincial Transport 

Authority has not by far sent us the required activities for its implementation.  

 

       

 

Though the remaining 03 companies being Galle 

       - 



  

Among these companies only the 

           Galle  

 

  

               

           



            



         

 
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  



              

             

 

    

             

 

     





 

  As it was recommended that it was suitable to issue permits for this route to individual 

operators according to the facts revealed by the survey conducted from 17.02.2012 to 

21.02.2012, like wise as the Sri Lanka Transport Board too had recommended the 

suitability of issuing permits for this route to individual operators, and in order to provide 

a qualitative and efficient passenger transport service to the general public by avoiding 

the problematic situations that arise due to the increase in the number of buses to the inter 

provincial services, it was decided that the new permits to be given for the same people 

who already are issued permits in the Southern Expressway. The new permits had to be 

issued by providing road and service amendments for the passenger service permits that 

were already issued for different routes of the buses as it was not possible to issue new 

passenger service permits without a calling of tender. I state that the road and service 

amendments were issued according to the approved procedure by the Board of Directors 

of the National Transport Commission. 

Though the highest bidding for the Tender No.15 was 2,000,000.00, as it was rejected to 

obtain the passenger service permit at that price 05 permits were issued at first according 

to the order of bidding from Rs. 740,000.00 onwards. Accordingly I further point out that 

the National Transport Commission had not been subjected to any loss economically 
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through the issuing of these 08 permits for the same permit holders of the above tender 

under the maximum price in order to avoid the increased amount of buses in the highway. 

I also state here that the major obligation and duty assigned to the National Transport 

Commission is to take necessary action to provide an efficient, qualitative and safe 

transport service for the passengers and to maintain it, more than the struggle for earning 

more income. 

               



 

 

  

 The reason behind the issuing of 02 licenses after 31.05.2012 was the passengers’ need 

prevalent in those routes. Those 02 licenses were also issued under the above register. 

There, according to the request made by two people mentioned in that register to issue the 

permits for two others instead of them, those permits were issued to Mr. I.G. Witharane 

and Mr. B.S. Jood pertaining to the Board’s approval. In accordance to that the approval 

had been granted to the Board of Directors for the issuing of these permits on 18.04.2013. 

(A copy of the approval of the Board of Directors is produced to the audit along with the 

replies to the query no.  

 



            

             

  

  

The tender prices determined by the Cabinet of Ministers for the permits issued under the 

Cabinet Memorandum 2010 were charged by the applicants. But the bidders had lodged a 

complaint to the National Transport Commission that they could not pay even those 

prices and some licenses were handed over to the National Transport Commission. 



55.................................... ....................................Annual Report 2012, National Transport Commission

Annual Report 2012 , National Transport Commission 55

 
 

 
Annual Report 2012 , National Transport Commission 

57 

              

 

10/2374/445/077. 

    



          

 

As the National Transport Commission did not own the rights of the building the 

approval and guidance of the Secretary was requested for spending the N.T.C funds for 

the equipment including the required furniture for the Nuwara Eliya Holiday Resort. 

The Secretary had directed it to the Board of Directors and it was informed that steps to 

be taken according to the decision arrived by the Board of Directors. 

Accordingly, I inform that an amount of Rs. 656,457/- was approved according to the 

decision of the Board of Directors during the meeting held on 05.04.2012 and thus this 

amount was spent on equipment including furniture with the approval of the Board of 

Directors. 

    4444....3 3 3 3     Uneconomical transactions Uneconomical transactions Uneconomical transactions Uneconomical transactions  

     Though a newspaper advertisement was published stating to investors possessing suitable 

land come forth in the construction of restaurants, there was no response from investors 

for this venture. We had to surmise that the investors were not interested in this. Hence 

the decision was taken to direct the attention on other procedures due to the problematic 

situation faced in operating this project further under this method. In accordance to that, it 

was not possible to construct restaurants as planned. 

   4.44.44.44.4    Shortcomings in the administration of contractsShortcomings in the administration of contractsShortcomings in the administration of contractsShortcomings in the administration of contracts 

((((aaaa) () () () (bbbb)        )        )        )        While newspaper advertisements were published in all three languages on 

5th May 2011, only three institutions responded to them. The lowest price was presented 

by Mawindu Constructions. Accordingly, Mawindu Constructions which produced the 

lowest prices was presented by the Committee of Provisions which is a recommendation 
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of the Committee of Technological Evaluation. (Due to this including the improvement 

of a lavatory network in the Bastian Mawatha, there was a lack of entering of ICTAD 

registered contractors). A huge number of people use the toilet network of the Bastian 

Mawatha bus terminal. So, with consideration to the huge congestion of passengers when 

renovating this lavatory network, the renovations had to be done in sections.   

Likewise permission had been obtained from the Director General for Rs. 636,319.80 for 

the additional work in lavatory network No.02. 

As it was a tedious task to obtain a definite value for additional work till the completion 

of the ladies lavatory network of the first section of the lavatory network, the complete 

measurements had to be taken again during the month of April. 

Following reasons also affected the delay in directing to the Ministry when it became 

clear that the indefinite provisions were exceeding 10%. 

 End of the service periods of Consultant Engineers after May 

 Suspension of services of the Director General 

 All the researches being once again conducted by the Committee of 

Technological Evaluation. 

 Obtaining the approval of the Committee of Technology. 

The major reasons that resulted in exceeding the total expenditure estimate when the 

renovations of the public lavatory network of the Bastian Mawatha Bus Terminal was 

completed are states as follows. 

1.  

2.  

3.  

1.1 

 

     

 

 

 
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              

 



  

 

2.1 While the above mentioned equipment were increased in quantity in addition the 

quantity of pipe lines of waste transportation network and the distribution of water. 

2.2



 

 2.           





 

1

            

        “ Aluminum Composite Panel 

Sheet”. 





              



 

  

A newspaper advertisement (EOI) was published on 03.08.2012 in order to introduce pre 

paid cards for inter provincial buses that operate in the public transport service and 20 

institutions had put forward their proposals voicing their aspirations.
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As the Committee for Technological Evaluation that was assigned to this project did not 

have experience regarding it due to it being the first time that pre paid cards are used in 

the Sri Lankan public transport sector, and due to the decision of obtaining guidance from 

specialists, the proposals were directed towards the Computer and Engineering Unit of 

the University of Moratuwa. 

Likewise the evaluation of business proposals regarding this was directed towards the 

Business Research Unit of the University of Jayawardanepura. 

Accordingly the permission was granted to the Liswin Technologies (Pvt) Limited which 

was selected in the first place for operating these prepaid cards according to the 

unanimous decision of the Provisions Committee of the National Transport Commission 

by considering all the progress reports. 

But the prepaid cards project was not operated by far due to an internal conflict in the 

Liswin Technologies (Pvt) Limited. 

Information pertaining to the above has been called for from the company registrar office 

and relevant measures are expected to be taken in the future regarding them after 

obtaining the information.   

 Resources of the Commission provided to other State Institutions. 

  While the two drivers stated in the inquiry are temporarily discharged to the Sri Lanka 

Transport Board according to the request of the Chairman of the Sri Lanka Transport 

Board, this discharge had been done on the basis of the permission of the Board of 

Directors and re-imbursing the salary and allowance of the two drivers by the Sri Lanka 

Transport Board. 

  

  

 
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                

        

   

                

-

 

Steps were taken to increase his allowance up to Rs. 15,000/- effective from 01 June 

2012 with the approval of the Board of Directors as he presented the role played by the 

National Transport Commission to the general public via the radio, television and news 

and thus generated a huge response and due to covering all the media networks. 

  

 

I inform that instructions were given to him to record his entrance and exit when in 

official duty in the finger print reading device. In addition, 

-

              





 

 ) 

-

 

  





 
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I inform that the Board of Directors too after the inspecting the performance review of 

these officers had extended their service under the same conditions of maximum 20 days 

with Rs. 750/- per day. 

As stated by the three officials who were recruited as consultants for maximum 20 days 

of Rs. 1,250/- per day with the approval of the Board of Directors it was decided that the 

Bastian Mawatha Bus Terminal does not require a consultant service for its transportation 

activities and the facts were presented to the Board of Directors. In accordance to that the 

Board of Directors just only changed the post as Assistant Manager as effective from 

05.04.2012. 

            



 

I also state that instructions were given to detail the work done by them in future reports 

including the work done by them. 

It has been directed to the Department of Management Services in order to gain the 

approval for the schemes for Promotion and Recruitment according to the Management 

Services Circular No. 30. It has not been possible to recruit workers for the Bastian 

Mawatha Office as the procedure has not yet been approved. And thus these officers are 

to be engaged in the service on a work assignment in order to fulfill the office work till 

the schemes of Promotion and Recruitment are granted the approval.  

             the Board of 

Directors as the coordinator of the safety and inquiry activities of the National Transport 

Commission for a maximum of 20 days per month with Rs. 1,500/- per day for a period 

of 6 months from the 1
st
  of August 2012. According to the list of duties given to him he has to 

execute the duties of the Bastian Mawatha office and the duties at the National Transport 

commission head office. 

  I state that the service of Mr. R.W.M. Swarnasinghe was extended as a work assignment 

pertaining to the permission granted by the Board of Directors from 01.02.2013 to 31.07.2013. 

  According to the approval of the Board of Directors he is paid a petrol allowance of Rs. 18,000/- 
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     



  

 

Accounting activities and good governance          

 The Action Plan 

      

 

   

 

  The number of passenger service permits due to be issued is not mentioned in the 

 

 

 Internal Audit 

A definite staff for the internal audit branch had not been approved till now. But for the 

present steps have been taken to get the internal audit activities done by the officers of the 

National Transport Commission staff.   

According to provision in Management services circular No. 30, the required staff of the 

National Transport Commission has been approved. 

At present, new schemes of promotion and recruitment are being prepared accordingly 

while it has been noted to take steps to study the necessity of a prescribed staff for the 

internal audit branch and get the approval for same.   

  

 

               
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     

 



 

Most of the functions of the National Transport Commission are in regard of projects, 

and thus the expenses incurred as recurrent expenses are relevant to those projects too. As 

it is a practically tedious task to differentiate between the expenses of the Commission 

and projects when the funds are spent, these expenses are integrated into the relevant 

projects by identifying them as a percentage once a in a definite period of time. 

Likewise I kindly inform that it will be noted to focus more on estimating the expenses 

when preparing the forthcoming budget estimations. 

 Systems and Controls        

  It has been noted to draw special attention to the fields referred to in the audit query.   

 

   

    
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